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EIXATQI'H

Yxomdg ng napoviong epyaoiag etvan 1 Tapousiacn g anddering tou edrg
Vewpnuatog :

H ovrdptnon {ija onoiaoonnote akyefpikng noAdarAdtnrag ndvw ano
kdmolo memepaouévo odua elvar TNAiko ToAVwYUNWY e aképaiovg
owrtedeotés ka1 otallepd dpo povdoa.

H nopandve npdtacy ftav uépog uiag oetpde eixaotdy mou dlatunaddnxay and
tov A.Weil 10 1949 xou anodeiydnxe ané tov Bernard Dwork (1923 — 1998), 1o
1959.

Mo acuer, €vvola, 6oov agopd Tic ed6B0UE TOU YETOULOTOOHYTOL VI TNV
anodelly Tou mapamdve Vewpiuatog, eival auth Tou un- Apyipundeov ueTpnol
Y WEOL.

‘Evac pun-Apxipnideng petpixdc ywpoc (X, d), elvar éva avoro X # 0 egodioo-
pévo ye pia ouvdptnon d : X x X — RT tétoia dote v ixavornotet tic axdhoudeg
DIOTNTEC ¢

i)dz,y) =0 z=y
i) d(z,y) = d(y,z)
ii1) d(z,y) < max(d(z, z),d(z,y)) Vz € X.

Ye 6,t Yo axohovdtioet, pe £ Yo cupfohiCouvype Ty Thfjpwon g ahyePpuxric
xherototnrac Q, tou oopatoc Q) TV p—udxwy apluey, w¢ TEog TV un-
Apxundeaa petpid mou endyet 010 Q, 1 | - [

TIC TPAOTES TPEIS EVOTNTES TNG EpYUTiug, DIATUTOVOVTAL XAt ATOSEXVIOVTOL
(o oeLpd and AAUPATA TOU APopolY OTIC TUTIXES QUVOHOCELREC UE GUVTEAEGTES
and plo oxépata TepLoy Y|, xat eWdixdTEpa and to odpa §2,. Axolovlel o oploude
¢ duvapooelpde F(X,Y) xou 1 anddeiln tou 61 oL cuviekeotéc Tng avAxouv
07O DUXTONO Zy.

Ly evoTnTa 5 BratuntdveTon To Baoixd Yewpenpo TNS EpYACtag Xou amodeLxXvE-
Tt OTL 1) 1oy 0¢ TOU AVAYETUL OTNV TEQITTWOT APPVIXAC UTEPETELPAVELIS, TAVE
and METEQUOUEVO OOUA, Oplopévne amd €va mohudvuuo. Aciyvouue emmiéov
oTL N ouvdptnon (ATO UG ap@IVIXC UTERENELPAVELHS efval Wio BUVAUOoELRd UE
ax€patoUC CUVTEAETTEC.

OpiCovtag, oty axdhoudr evotnta, tov aviinpéowno Teichmuller evég o-
Totyelou menepaocuévoy ohpatog, xou Ty duvagooepd O(T), napovoidleton To



“népaopa”, xatd x(d4moIoV TEOTO, and €Va MEMEPACPEVO COUO OE EVal ATERO, TO
2, ev mpoxeiwévw, To omolo elvar £podlacuévo e uior ueTpxr xou pmopet ot
ENMEXTAOT), XAVELC VoL UEAETNOEL G aUTO TIC EVVOLES TNS AVAAUGTC.

Ye 6,1 axohovlet, delyvouue &tL 1 cuvdptnon {ita elvar TAIxo duo duvapo-
OElP®V UE GUVTENEOTEC and To §2,, oTalepd 6po Hovada xou dnetpn axtival oOYX-
Mong.  Me ) BoRleia, xotémy, plag dueone cuvémeiog tou Yewpuatog Tou
Weierstrass xou 500 Anupdtewy nou anodetxviovial oTny TEAEUTAHLN EVOTNTA, OMOXATPWVE-
Tou 1 amodEE ).



1 Tumxég duvapooeLpeg.

‘Eotw oopo K yopaxtnpotixhc 0. Oewpolpe to daxtoio K[[X]] xou f =

o0

ZaiXi w0 tumxd tou otowyela.  Opilovye ordf & d émou d = min{i
i=0

ai # 0}, xadde xon ) ouvdptnon | - |x @ K[[X]] — R ye |flx = p*Y, érou
pe€Rue0<p <1 Agydpacte 61t ord0 = oo xou p>=° = 0. Me Tic ouuPd-
oelg autéc xan xadde evxola prnopel vo bel xaveic 6t ord(fg) = ordf + ordg
xou 61t ord(f + g) > min(ordf, ordg), n napandve cuvdptnon xadiotatou wio un
apytuhdewa vopua xar o K[[X]] évac un apytufidelog uetptxds ywpoc.

Yo Mppata mou Yo axohoudfioouy Yo yenotporomiei 1o e€ic: Av {frn}o2
ulo axohoudia ooyeiov tou K[[X]] xa g € K[[X]], t6t€ |fo —glx — 0 &

n—oo

ord(fn, —g) — o0.
Adppa 1.1 Eorw {f;}52, pla axolovdia ororyeiwy tov K[[X]]. Téte to dijpo-

wua Z fj vrdpxe ovov K[[X]] av ka1 pdvo eav ordf; =% .
j=1

Anédeln. (=) Eow 6u 1o dbpoopa ij undpyet otov K[[X]] xa

j=1
éotw M > 0. Bploxw ny 1.6.
nan:>ord(ij—ij)>M. (1)
j=1 j=1
o v > 1 éyoupe
ny+v (9] () ny+v—1
ord fuaw =ord( Y fi=Y fi+ > fi— Y. )
j=1 j=1 j=1 j=1
ny+v 00 ny+v—1 00
>min(ord( Y fj =Y fi)ord( Y =D )
Jj=1 j=1 j=1 j=1
> M,

Aoyw e (1). Eretar howndy b1t av j > nyy, + 1, té1€ ordf; > M.



o0 .
(<) ©érouvye f; = ZaMXi yid xdde j > 1. 'Eotw 6t ordf; % 0. Ou
z 0

ioupe ot ij = Zb X' yid dnowo Zb X" € K[[X]], tou orolou touc
1=0

CUVTEAECTEC opLCoups ¢ e&ng. [d xde M > 0 détoupe j;w g IIllIl{jM
av j > ju, téte ordf; > M} xon nopatnpolue 6, av My < Ms, téte JM <

Iy
r 7 7 e 4 ', 7
Eotw topa Mo, Y1& 10 onolo oy et jy > 1.' T M = Mo+1, Mg+2,.. .,
j[y[_l o
> /
: g 'zgc. X' 0¢ b =c,. & i=0,...,5y —
ay €youue fi i1 Uétoupe b; Gl —1) Y 0,...,Jum
j=1 i=0
N
Jpry—1
1. Ta b; 1ot opiCovtou xohode, ddtt av My < My < Ms, tote E fi =
Jj=1
R /
Inr — Iy 1 oo
’ v ./ z o 1
g fj g fj, 6mov Y& J = Jyps---dpp, — 1 €xoupe fj = E a;;i X",
J=d, =M,
cipoc o ouvieheothc Tou X' vy i = 0,..., 53, 1 v 0 iBog xa oTa dbo ély.

n o

Enione ord(z fi— ZbiXi ) =5 00 dib : Eotw M > 0. g n > j;\/[ -1
Jj=1 i

€)OUUE

J M~

ij Z Ji+ Z fi= Zc/ 717iXi+XM+1(...)7
j=1

J JM

OLoTL ordfj >M4+1vidj > J';w- EZ" oplopo, duwe, twv b; eivon ¢ = b;,
M

Gpa ord ij ZbX’ ) > M.

=0

—1,

Adppa 1.2 FEotw axorovdia {f] ° 1 otoetwr tov K[[X]] pe ordf; =0 yid

kdle j > 1. Tdre, to ywiuevo Hfj vrdpyer ooy K[[X]] av ka1 uévo eav
7=1

YAV yid xéde M > 0 elyape j;w =1, auté Yo ofpowve 6t yid xdde M > 0, av j > 1 t6te
ordf; > M, dnhady yid xd0e j > 1 ordf; = oo, f adhwdc f; = 0. Auth n nepintwon eivon
TETPWHEVN Xou BeV TN AouBdvouue LTOYLY.



ord(f; — 1) 2% o0,

Anédedn. Kat apyde napatnpolue 61, av f,g € K[[X]] ye ordf = 0,
t6te ord(g - f — f) > M av xou pévo eav ord(g — 1) > M. H anddeiln eivar
TEOQAVTG .

oo
(=) 'Eotw 61 10 ywbpevo Hfj undpyet otov K[[X]] xu éotw M > 0.
j=1
& o do0év M, Bpioxw nyr € N 1.0.

n (o]
nZnMjord(Hfj—Hfj)>M. (2)
j=1 j=1
['é xé&de v > 0 éyoupe:
ny+v ny+v
ord(fuy+1 [T fi= 11 fi) =
j=1 Jj=1
ny v o) o) ny+v
ord(fuyiwir [ H-T1H+]T]1H- 11 £)
Jj=1 Jj=1 j=1 j=1
ny+v 00 ny+v 00
> min(ord(fayvr1 [[ 5= 1 H)ord [T £ - T]5)
Jj=1 j=1 j=1 j=1
> M,
xodC
ny+v+1 ny+v

ord( [T £ -=11f)ord IT £ =11 #) > M,
j=1 j=1 j=1 j=1
Moyw tne (2). And v apyweh napatienon éneton v ord(fn,, 4041 — 1) > M,
oo howndy, yid xdde j > npr + 1, éyouvye ord(f; — 1) > M.

(<) ©érouye fj = Zaj,iXi yid x&de j > 1.
=0

o [e.e]
Eotw 6t ord(f; — 1) % 00, O delfoupe 6 Hfj = ZbiXi Y18 %dmoto
j=1 =0

o
ZbiXi € KJ[[X]], Tou onoiou touc ouviekeotéc opiloupe we e€hc. T'd xdve
=0

M > 0, détouue j;w E min{jy : av j > ja téte ord(f; — 1) > M}. Yo



onuelo auTd, oUolwe YE TO TPOTYOUMEVO Ajuud, Topatneolue 6L, av My < Mo,
’ . - ) ’ , ’ ./ ’
T0T€ Jpy S Jpp- Emikéyoupe Mo yid 1o omolo woyler o > 12 T M =
1 2

! L
Ju—1 Im—
My+1, Mo+2, ..., av éyouue H fi= H E aNX E eyl - ,T6TE
7j=1 j=1 =0 i
. g
Vétoupe b; = i 1) yiéi=0,...,5,,—1. Tab; étol opLCova XOADS BLOTL: O
M ?
. N
a1 00 Inay—
My < Ms, téte, av H -zgc./ ¢y H E Xt
1 2, ; L2 f] r (]]‘/11 )i f] ]]V1271)7Z s
j= i=

i Wi N
-1 JMl_l sz12_1

Yo €youpe H fi= H fi H fj, omou yid j = j;wl, - ,j;\@ — 1, éyoupe

Iy

o
J J J]\/Il
[e.o]
o . ) ’ ’ , o ’
fi =1+ E a;; X", doo amd TNV mopaTHENON, Gl —1i = S, —1)8 T
2 1
i=Mip+1

i:O,...,]Ml_]_.
n

g

oo
Enione ord(H fi— Z bi X" "5 00 Bu6T: botw M > 0. Tdte av n > nyy =
j=1 =0

o n o)
Ja— 1, Aoye tne xotaoxeuic Tou Z b, €yovue 6L ord(H fi— Z biX') > M
i=0 j=

Ajppa 1.3 Eoto [ = ZaiXi € K[[X]] ka1 g € K[[X]]. Id xde i > 0

(2
opilovue f; = Zanj. Ioxva 6u, av ordg > 0, tdre n akodovlia {f; o g},
=0
ovykAiver o€ kdnow ototyeio tov K[[X]], to onolo oupfodilovue f o g.

(o]
Ano6degn. Eotw ordg > 0, ondte ynopolye va ypdouue g = Z bl,ij.
i=1
. | J
Eneidh ordg’ = i - ordg > i, éyouye g* & Z b; ; X7, ondte
j=i

2Av yié xdde M > 0 eiyoue j;w =1, awtd Yo ohparve 6t yid xdde M > 0, av j > 1 téte
ord(f; —1) > M, dnhadA yié xdde j > 1 ord(f; —1) = oo, | odhde fj = 1. AvtA 7 neplntwon
elvan TeTpypévn xou dev T AayuBdvouue LTOYLv.



o0 00 )
fiog= ClO"‘alel,ij —I—azzbz’ij +--~+ai2bi,ij~
j=1 j=2 Jj=t

©étouye cg = ag xar Y& j > 1, ¢; = a1byj +agbaj + ...+ ajb;; xou éyoupe 6T
o0
ord(fiog — chXj) % 0.

j=0

Afppa 1.4 FEore f € K[[X]], ka1 {g.}22, axoroviia oroyeiwr tov K[[X]]
mov ovyklivel oto g € K[[X]]. Yrotérouue emnAéor éri ordg > 0 yid kdde
k > 1. Tére opilerar n f o g kar pdhiota elvar to dpro g axodovdias { f o gk }k>1

Arnédeln. Eotw f = i a; Xt Agob yid xdde £ > 1 éyovpe ordg, > 0,
gnetaw 6t xon ordg > 0, dpozi:c?crcé 0 Mppa 1.3 opileton 1 f o g. Eotw tdpa
M > 0. Emkéyouye Ky T.0.

k> ky = ord(gs —g) > M. (3)
Téte, emnhéoy, €yovye xou ott Y& xde ¢ > 1 xau xqde K > Ky, elvar

ord(gl — g') = ord(gx — g) +ord(gs '+ gL P+ + g9 249" > M, (4)

Aoyo e (3). Av howmdy K > Ky, T6TE

M o)
ord(f o gs — fog) =ord(Y_ai(g. —g") + > ailg —g")
i=1 i=M+1
]\/I . . e . .
> min(ord() _ ai(gy. — g'),ord( Y ailg —g")))
i=1 i=M+1
> M,
M ' _ o) ) 4
oot ord(z ai(g,, —¢')) > M, Xoyw e (4) xou ord( Z ai(gr. — g')) > M
i=1 i=M+1

xatog ordgy, ordg > 0.

Afppoa 1.5 Eotw k Jetikds aképaiog kar yid kde j =1, ..., Kk éyw pia akodov-
Ola {fji}2, otoeiwr tov K[[X]] térowa dote ordfi; = 0 yid wdde i, to dnepo



Ywipero H fji vndpyer ka1 woltar, éotw, pe f; € K[[X]]. Tdre vndpyer kar to
i=1

drepo ywipevo H ﬁ fji ka1 woltar pe ﬁ fi(= ﬁ Hfji)'

i=1j=1 j=1 j=1i=1

,
Anodedn. 'Eotw M > 0. Agobyidxdde j = 1,..., K, eyoupe ord(H fii—
i=1
fi) == oo yi& xdmoo f; € K[[X]], énetonr and 1o Mupa 1.2 61 yid xdde
Jj =1,...,k wyde ord(fj; — 1) X 0, onAadt, Y& to dovdev M > 0 un-
Gpyet 19 T€TOl0 OOTE, Y& xdde ¢ > i, xou Y& xqe j = 1,...,k woybet 6Tt
ord(fji —1) > M, ondre, yi1d xdle i > g, eivor xa

OI'd(H fji — 1) =
7=1
k—1

k—1 K—2 K—2
ord{(fxi H fii — H fii) + (fe-1 H fii— H fii) +
Jj=1 Jj=1 j=1 j=1
+ (frif2i — f1i) + (fu — 1)}
K—1 K—1 K—2 K—2
> min{ord(fui [ ] f5i = [] fie)ord(fuvi [T £5: = T f0):
j=1 j=1 =1

j=1
-yord(fiifai — f1i),ord(fi; — 1)}
> M

’L"OO

(BA. mopathenon Mupatog 1.2). To napandve deiyvouy 61t ord H fii—1)

00, dpa and to Mjupa 1.2 €youue 6Tl TO ANELPO YIVOUEVO H H fji undpyel otov
i=1j=1
K[[X]]. Eotww M > 0. ¥yve np t.0.

n>n0:>ordﬁﬁ ﬁﬁ fji) > M .

‘Eyouye 6t ytdxdde j = 1,. .., Kk undpyet ij,, T.00. avi > i;,, téte ord(fj;—1) >

M. ©étouue ng & Joax {ZJM} Av tdpa i > ng, téte ord(fj — 1) > M yid
K

xdde j = 1,..., K, dpa howndy, yid xdde j = 1,..., Kk xou yid xde n > ng €youpe



o0 K (0.9]

ord(H fji —1) > M, dpo o ord(H Hfﬁ —1) > M. Av hawmdv n > ny,
‘ j=li=n

OUYOAXE €YOUPE:

Ord(H H fii — H H fii) IOTd(H Hfji(H H fii = 1))

j=1i=1 i=1j=1 jfl i=1  j=li=n+l
—ord H fji) +ord H H fji —
j=li=n+1
=0+ ord(H H fii—1)
j=li=n+1
>M .
‘Enetor hotndy 6Tt H H fiji= H fi-
i=1j=1

Afppa 1.6 Lotw {f;}52, axoloviia avniotpedinwr otoyeiwr tov K[[X]], n
onola ovykAiver o€ kdnow f € K [[X |]. Tére wo f elvar avniorpéhpo aroryeio Tov
K[[X]] ka1 pdioza, f~! = lim fﬁ

Jj—oo

[o.¢] oo
Anodein. Eow fj = ZajiXi Y j>1xu f= ZaiXi.
=0 =0
Aot ord(f; — f) =% o0, undpyet jo € N 1.6, av j > jo, téte ord(f; — f) > 0.
Ewwdtepa, autd ouvendyeta 6Tt ag = ajy, dpa ag # 0. Xuvenwg, To f glvalt

avuotpéduo otoyeio tov K[[X]]. Eow yid j = 1,2,. z:bﬂXZ
wou f1 Z b X", Ta bj; xadopilovion povoohuavta and Tic oyéoe
1=0
ajobjo =1

ajlbjo + ajobjl =0

ajibj() + ...+ ajgbji =0

10



xau o by opolog and Tig

( aobo =1
airbyg + apby =0

aibg+ ...+ agb; =0

‘Ectwo M > 0. Bpioxouye jar .. oav j > ju, tote ord(f; — f) > 0.
Anhadh yia xde j > ju, aji = a; Yyt = 0,...,M. Av downdv j > ju,
anod TIC TARUTAVL OYECEIS, Xat ENEWY) aj; = a; yid t = 0,..., M, npoxinter 6Tt
bji = bi yid i = 0,..., M, Snhadh av j > jar, ord(f; 1 — f71) > M. Apa

Jj—00

ord(fj_1 — fH "= .

11



2 Teewg onpaviixég duvopooelpéc oto ,[[X]].

Ye authy Ty evoTNTa €EETALOVUE XATOLES ONUAVTIXES DUVAUOCELRES OTAY TO CWUA

K eivar 1o ). Autéc o1 duvapooeipég E ap X" opilouv cuyxiivouvoeg oelpéc
n

E anx™ Y18 x oe xatdhinho dioxo D, xétpou 0, tou Q).

n

oo
Eoto f = Z an X" € Qp[[X]] xou z € Q. Eyer vénua va dooet xaveic tnv

n=0
oo

o0
TN g apx" oto f(z), tav, avixadiotdviac 10 z oto X, 1 oelpd g anz"
n—oo ’ 14

ouyxhivel, # 1oodbvopa [apa™|, — 0. Kot avadoyia pe o R xa 10 C, 1 axtiva
o0

oY xhoNG TG SUVOHOCELRHC g an X" opiletar wg r = 1 . 'Onwe xau
n=0 lim sup |a, |}

n—oo
oty nepintwon tou R 7 tou C, o bpog axtiva alyxhiong dixotohoyeiton and o

o0
’ ’ ’ ’ 7 n 7 ’
611, xadde anodetxvietor, av |z|, < 7, T61E 1) oEpd E anT" GLUYXAIVEL, EVO av
n=0

oo
|z|, > 7, t61E 1) oEIRd g anx" anoxhivel.
n=0
z 4 2 4
Hpayuatind, éotw = € fllp we |zf, < r. ©étoupe |z|, = (1 —¢)r 6mou
w1

0 <e < 1. Agod limsup |a,|p = +, émetan ot umdipyet np € N 1.0, av n > no,
1
1

7‘(1—%5) ’

t61¢ |anlp <L < "Apa éyovpe 6Tt

1

Tim o], = lim (Ja,|F)"(r(1 = )" <
1—¢)r

lim " "1—-¢)" = lim (———~—)" =0.

‘Ecto © € Q) ye |z[p, > r. Oétouype |z], = (1 +¢)r émou 0 < e. 'Eyovye
1

’ : e ’ / 7 Z ’ ’
6t lim |ap, |p"™ = — 610U ap,, pla vroxoroutdio NG A, dpa UTHRYEL Ko T.0. oV
KR— 00O T
1
3 T 1 ’ ’ 3
K> K An. |p" ——. 'E
> Ko, TOTE |an, |p~ > R YOUUE AoLmoy Ot
lim [ap, 2" [, > lim 7™ (1 + )""(71 )=
im |a,, " |, im r € T = 00,
K—00 K—00 7-(1 + 58)

n—oo

ouvende |apa™|, /— 0.

12



2.1 H Aoyaptduixr cuvdetnon.

o
Xn
‘Eotw n tunixd duvagooeipd Z(—l)"“— € Q,[[X]]. "Eyovpe r = ﬁ.
n=1 limsupp »
n—oo
ordyn < logpn n—oo
n - n

Enetdy] épwg 0, éyouvye 61t r = 1. Emnkéoy, av = € Q) pe

© n
x
2], = 1, 167¢ |anz™|, = po %" > 1, ouvende 1 E (—1)" M= anoxhiver yid
n
n=1

bha ta x € Qp ye 2|, = 1.
o0 Xn
H duvapooeipd Z(—l)"“— opilet, howndy, pla ouvdptnon and Tov avoryté
n
=1
n oo l‘n
dioxo D(1—) oto Q) nou anewxovilet to ¢ € D(1-) oto Z(—l)”“;. Avthy
n=1
) ouvdptnom Yo ) ouuPohrilovye log, (1 + X) xau ouvende Vo €youpe log, (1 +
i~ n
=S (-1 g xdie @ € D(1-).
x) Z( ) - Y xdle @ (1-)

n=1

2.2 H exVetixn cuvdeinon.

0 n
‘Ecto 1 tunixf; duvapooelpd Z T € Qp[[X]]. Eyoupe 1 = %Ordpn.
n—o v limsupp™ »
n—oo
Loybel 1o e€h¢ ppdrypa
o0 [e.e]
e Isn__1
n n i — 7 1"
i=1 P nimr o p-ol
Av Jewprioovpe v uraxohoudia a,n g an TOTE
© N
p
1 -
lim |a,~|; = lim =1 =
N—>oo| p ‘p N—>oop
L(pN71+pN72+ +p+1) pN -1 1
lim p»" = lim pr" -2V = pr-1
N—oo N—oo
’ ’ ’ ’ 1 -1 7
Goa 1 axtiva ovyxhiong eivar r = —— = p r-1. Emunhéov, av |z], =7, 7
pr=t

oelpd anoxhivel 8161 1 oxohoudia pe YeVxd 6o a,x" = Tr Bev elvon Undevixy.

Mpdypatt, av Yewprioouue Ty uraxohowdia {an, z™ }, ny = p*, téte

n

13



k
ordp(an,x") = —ordp(pk!) + p’%l = —(1+p+...+p"H+ i %17

oo n umoxohovdia {|an, x|, } dev eivon undevixn.
- n
H Suvapooetpd ZF optlet, howndy, ula ouvdptnon and Tov avolytd dioxo
n=0
> .n
1 , 1 x ,
D(p »=1—) oto Q, nov anewxovilelt o € D(p »~1—) ot0 z—' Avty
n!
n=0
) ouvdptnor Ya ) oupPolilouue exp,(X) xu ouverwg Ju €youpe exp,(r) =
o)

x" _ 1
Z — Y1 xdie x € D(p »1-).
n!

n=0

2.3 H dwwvupxn cuvdetnon.
[d xdde a € €, opiCoupe TNV TUTIXY duvaPooELPd

0po - —1)-...-(a—n+1 -
Bop(X) E 14 Z ala—1) (a=n+ )X" = Zaan, 7 onoia evah-
n=1

|
n:
n=0

hatixade ovgBoliletan o we (1 4+ X)*. Td ) pehétn e olyxhionhc e Yo
OLoxplVOUUE XATOLES TEPINTAOELS, AVEAOY L UE THY TIT| ||y, xadde 1 axtive 6Oy -
Mot g e€opTdtar amd TNV TIY AuTH).

Eotw 6t |af, > 1. Téte xadde yid xdde i € Z wyder 61t |a — if, =
1

7 I3 _ 1 _p p—1 ’ 7
la|p, €xoupe 6t T = . T [ %POY CUUPYA e TA TopATEVe
limsup [—[p
n—oo .

lim sup(—) % = pi-T. Brmké Q, ue [z, = 27 g
imsup(—)» = pr-1. Emnhéov, av x € € |z|p = B, t61e

noo ! ’ p B8 e = Tap, ™

a7 1
o p—1 _ sp M—00
lim |anz™|, = lim Zp P =p 1 4= 0,
—oo n—oo [nll, |afp
o0

, , , ala—1)-...-(a=n+1) ,

TEAL CULPWYA UE TOL TUPATAV®, CUVER®S 1) 1+ g ‘ x
n!
n=1
_ 1
2 I e p pTI 7, /7 7
anoxhiver Y& xdde = € Q, pe |z|, = ar - Otav howmdy lalp, > 1, o dioxog
P

_ 1
p P~

olxhone e Bap(X) eivar o D( ol -).

‘Ecto thpa 61t |af, < 1. Téte yvid xdde i € N, |ao — i, < 1, dpa yid xdide

o0 n

n ™ A ’ ’ )] ’
z € Qyp, [anz™|, < |55 |p. And boa einoye i Ty E o eretn on B p(X)
n=0

_ 1
ouyxhiver Touldytotov oto dioxo D(p »—1—).
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Yy nepintwon mou |af, < 1 xa eldixdtepa av a € Zy, VYa delfoupe
6t Bap(X) € Zp[[z]] xu cuvende ouyxhiver touldyiotov oto dioxo D(1—).2
Anhadt|, mpénet va detloupe 6T, av o € Zy, 16T a(afl)"'ﬁ'!(afnﬂ) € Zp.

Aol a € Zy, éyovye 6Tt a0 = bo+bip+bop®+. .. we toug b; € {0,1,...,p—
1}. Ebdwétepa, o = b+p™f3, énov b € Zxon f € Zyp. Apa a(ae—1)-...-(a—n+
1)=0b0b—-1)-...-(b—n+1)+p"y pe v € Zy. Enctu 61t alazl).-(azntl)

n!

(2) + %T!L'V' AMG Topa (b) € Z xou %L € Zp, oot Ordp(%) =n-— c;rdp(n!) >

n

n— ]ﬁ > 0. Apa o(a=l)-(a=ntl) o Lp.

n!

AV f = ZanX" € Zp[[X]] xor © € Qp ye |z, < 1, 161€ |anz™|, < |z|f =30, dpa 1
n=0

F(X) ouyxiver touldyiotov otov dloxo D(1-).
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3  AUVOOOCELRES TOANDY UETABANTOV.

YNy evoTnTa AUty YEVIXEVOUUE TNY £VVOLA TV TUTIXWY OUVOUOCELWY and uio oE
TeplocoTepeS PeTofANTéS. Atatun@voude xon anodetxvioupe uio oelpd and Afu-
pota, avtiotolyo aut@yv g evotnTag 1, xou e€etdlouvye xAmoteg WOTNTES TOU TIC
APOPOLY.

Eotw R axépara nepoyn. Optlouye w¢ T0 GUVOAO TV TUTIXOV SUVOUO-
oELpMY N PETUBANTOY pe ouvtehestéc and v R, xau to supfohilovye R[[ X1, ..., Xy]],
o ouvoho {f : f:Nj — R}. To tumxé otoyeio f € R[[X1, ..., X,]] 10 ouy-

BohiCouye Z:Tihmian1 o X

Metall tov otoyeiwv tou R[[X1,...,X,]] opllovpe npbodeon xat moh-
hamhaowaoud oc e€fic: Av f,g € R[[X1,..., Xp]jpe f = Zﬂd,...inXil e X
XL g = Z sil,._,ianl oo X t6te opilouye

FH9=>> iy i + s a) X1 X

xou
f g:Zt“ ----- 'LnX{l."'.XTZZn7
(’)TEOU tih...,in = Z rjlv--wjnsklr“:kn'
(1) (ki) e
(]1?"'7Jn)+(k1>"'7kn):
(i17-~'7in)
Enione, yid xéde f = Zril,minX{l ... Xy € R[[X4,...,X,]] opiloupe we

Bodud tou f, xou ouyBoriloupe pe ordf, tov apidud
d% min{d/ eNyg : d =ij+...4+iyd xdmowo Tir,.in 7 0},

x&vovtog v oluPacn 6t f = 0 < ordf = oo.
Katémy twv napandve eivar gavepd 6Tt 1o ovvoho R[[ X1, ..., X,]] éxer dopd
doctuiou.

Tradeponoolpe RT 3 p < 1 xu opiloupe ) ouvdptnom | - |x,,..x, °
R[[X1,..., Xu]l » Rocefhc: Avf=> "y i, X{' X € R[[X1,..., X,]],

67€ | X1, X 4 pordf,

Adppa 3.1 Hl-|x, . x, €var pia pun apxipnodea vépua tov daxtuvdiov R[[ X1, ..., X,]].
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Anédeiln i) Eyouye €& opiopol | flx, .. x, =0 poY =0 ordf =
o f=0

i) Botw f =Y iy o, Xit . X0 xon g = Y siy i, Xit e XD
otov R[[X1,...,X,]], pe ordf = di xou ordg = da. ©Oa deifoupe 6Tt ordfg =
ordf +ordg = di + d2. Av auté deydel, tdte Yo £youpe :

falxy,...x, = pordf9 = pordftords — gordfpordg — |1 5 1glxy, X

‘Eotww hotnéy 611 f - g = Zth 77777 XX
Ioyber 6u ord(fg) > di + da.
Hpdryportt, agod 6hot ot dpol g f ebvon Borduold > di xou 6hot ot dpot g g etvan
Baduot > da, éneton 611 Ghot o dpot g f - g ebvon Poduod > di + do dpa xou o
ehaytotoPdiuoc bpoc g f - g etvan Boduol dy + da.
Emuniéov oy lel 6Tt 10 TOALUGYLUO

) .y J k1 k
( E o Tiein X3 X E Skiykn X1 7o Xp'),
j1+...+jn=d1 ki+...+kn=d>

rou elvon “tuAua” tne oepde f - g, etvon pn undevixd (dpo Badpol di + da).
Hpdryportt, av ¥ty undevind, 161e, agol o R elvan axéparor meploy |, émeton xat 6T

0 R[X1,..., X,] elvon axépona neployn, ouvende,
¢ E : XL X —
) Tityjn X1 = oeo - X5 =0,

efte g sklw,’anfl e Xﬁ" =0.
ki+..4kn=d2

Oupwg, xadwe ordf = di xou ordg = da, xoppioe dpwe and Tig TapATAVE

neptrtoels 0ev efvar duvath. To nopandve deiyvouv ot ord(f - g) = di + da.
i11)Oa dei€ovpe 61t ord(f + g) > min(ordf,ordg). Av avtd deydel, tdte Vo
E,ZXOUHE : ’f +9‘X1,...,XTL — pord(erg) < pmin(ordf,ordg) — max(pordf7pordg> —
max(| flx,,..x., 191x1,...x,.)-
Av di # da, téte mpogavie ord(f + g) = min(di,d2). Av di = da, tétE
ord(f + ¢g) > min(dy, d2), xadodc evdéyeton Vo EYOUE T4, in + Siy,...in = 0 Y14
(&de un UndeVIXOUS iy . in, Sit,..in BE 41+ ... +in = di + d2. XUVohixd hoindv
ord(f + g) > min(dl, dg).

Adppa 3.2 O daxtiiog R[[ X1, ..., X,]] etvar mAijpng wg mpos Ty |- | x, .. X, -
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,,,,,
m—0o0

Cauchy orotyeiov tou R[[X1, ..., X,]]. Oa deilovpe bt ord(fp, — f) — o0
vid xdmoto f =Y _ri, i, Xit .. Xi € R[[X1,..., Xn]l. Agod 1 {fm }meng
etvon Cauchy €yovpe 6t yid xdde M > 0 unopolye vo Bpodue mas T.0. av my >

.....

w¢ e : Id M =0,1,... détovue
my, = min{mas : mg >my > myr = ord(fin, — fmy) > M}.

’ !
Hapatnpodue 6t, av My < Ma, t6te my, < my;. .

IMé xdde (i1, . ,in) UE i1+...+ip, < M, %o Tiq =T . Ta Ti1,sin

e MNiq,.in

I4 7 4 iy /7 14 / / Ié
€tot opiCovtar xahwg, oot av My < Mo, tote my, < my, dpa ord(fm/ —
Mo
for ) > My, Snhodh 7, =7 Y18 x&0¢ (i1, ...,0,) YET1+. ..+
My Moy, in i
n < M.
m—00

Ou deifoupe twpa 6tt ord(fm, — f) — oo.

Fotw M > 0. Avm > m/M éyoupe : ord(fn, — -~ ) > M and v WdrétnTa
M

TOU m/M , AN won ord(fm/M — f) > M ané tov opiopd tou f. Tuvenne

ord(fn = f) = ord(fon = £+ frr — )
> min(ord(fp, — fmg\d)?Ord(fm'M - 1)

> M.

/
M

AAppa 3.3 Eotw { fm }men, axodovdia otoryeiwy tov R[[ X1, ..., X,]] peordf,, =

0 yid kde m > 0. Tdre o ywviuevo Hfi vndpyer otor R[[X1,...,X,]| av ka1
=0
uévo av ord(fm —1) =57 0o,
Anbdeln Kat' apyde mopatnpodue 61, av f, g € R[[X1,...,X,]] e
ordf =0, t6te ord(gf — f) > M av xou pévo €év ord(g — 1) > M. Tlpdypatt

ord(fg—f) > M < ordf +ord(g —1) > M < 0+ord(g—1) > M.

m
©étoupe fm = Zrmil ’’’’ MX?, .., X" Eotw b1 ord(H fi—f) = o
i=0

vid xdmowo f = Zril,...,ianlw-wazn € R[[Xy,...,Xy]], xat ot M > 0.
m

Bpioxoupe my € No 1.0, av m > myy, t61e ord(H fi—f)>M.
i=0
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['é xdde n > 0 €youpe:

mpyr+n ma+n
ord( frm+n+1 H fi— H fi) =
=0 =0
mM—&-n m]WJ"n
ord(fmysner [ fi=f+f= 1] £)
i=0 =0
myr+n mar+n
> min(me+n+1Ord( H fl - f),OI'd( H fl -
i=0 1=0
> M,
xod e
my+n+1 myr+n

ord( H fi — f),ord( H fi—
=0 =0

Ané v napathenor éneton 6t ord(finy4nt1 — 1) > M, dpa howndy, yid xdie
m > myr + 1, éyoupe ord(f, —1) > M.

Aviiotpoga, éotw bt ord(fm — 1) ™5 o0o. Oa Seifouue bt axolovdia
m

{H fitmen, €ivar Cauchy. Eotw M > 0. Bpioxovye my € Ny 1.6, av

i=0
m > mys, téte ord(f, — 1) > M. Eotw ma > my > myy. Téte :

OrdHfz Hfz —Ord{Hfz H fz_l

= i=mi+1
mao—1 mo—1 mo—2 mo—2
OrdHfz -I-Ord{]‘_[fZ Hf’+Hf’_Hf’+Hfl_
mi1+1 m1+1 m1+1 m1+1 m1+1
-+ fm1+1 - fm1+1 - 1}
mo—1 ma—1
> ord( Hfz +minford(fm, [ fi—= ] £)--rord(fmirafmitr = fmgs1),
=0 i=mi+1 i=mi+1
70rd(fm1+1 - 1)}
mo—1 mo—1
> min(ord( fy,, H fi— H fi)s o osord(fmy+2fmi+1 — fma41),
i=mi1+1 i=mi+1

7ord(fm1+1 - 1)}
> M
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Moy tne mapatfipnong, xoadog ord(frm — 1) > M yidm =my +1,...,ma
m
and tny vnddeon. Tuvende 1 axohovdia {H fitmen, eivon Cauchy.
i=0
Adppa 3.4 Eoto | = erhm,an{'l...X%" € R[[X1,...,X,]]. Opilovue

fa= erl,m,an{l, o X peryy =0 d kdO (1, Jn) peji ..+
Jn > d. Axbua, yid k =1,...,n, éotw g € R[[X1,...,X,]] pe ord(gy) > 0.
Tére n axodovdia {f4(g1,- .-, 9n) taen, €var Cauchy.

An6deidn : T xdde k=1,...,n détovpe gp = » _sp,, . Xit.. X

..... in

Eotww M > 0. Apxel va deiloupe 6t av d > M, téte ord(fa(g1,---,9n) —
Iv(gr, ... gn)) > M, 861 av To napandve oydet xar do > di > M + 1, téte

Ord(fd2(917---agn)_fd1(gla"'7gn)) >

min{Ord(fd2(g1,...,gn)—fM(gl,...,gn)) ) Ord(fd1(gl"-'agﬂ)_f]W(gla--'ygn))}
> M.

‘Eotw howndv d > M xa éotw (J1, ..., Jn) € J1+- . .+in < M. Ouadeiloupe
41t ot avtiotoyor ouvteheotéc 1V fa(gr,- .., 9n) xu far(g1,- .., gn) ebvau oot
‘Eyoupe 61t :

(gt ign) =
> i O sn, XX sk, X X
émou ;i =08 xdde (Ji1,...,0n) W€ J1 + ...+ jn > M, xou
fd(gla"'agn) :fM(glvagn)+A7
6TOV
- 4 "~ . .
AEDN 0O s, XX O sk, X XY

WE T4y g = 018 %80 (J1, ..., Jn) e ji+. . .+idn < M A j1+. . .+jn > d. Eotw
kj,....j. 0 avticTtoyoc ouvteheothc tou far(g1, - .-, gn). Téte 0 avtictoyoc ouyv-
teheothc Tou fa(g1, ..., gn) Vaeivon kjy i +ti, ., Omou tj, . eivon o avtio-

,,,,,

x&e k = 1,...,n, xédde npoodetaioc tou A eivar otoryeio tov R[[X1,..., Xy]]

*Mapatnpotye 6t yid xdde d > 0, 10 fa(gi, - - -, gn) opiletan xahde, apol eivor TEnEpaoUEVO
&dpotopa ortoryelwv tou R[[X1, ..., Xzl
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pe Bodpd > g1+ ..+ jn > M, dpoty, ., = 0. 'Encta Aowndy 61t ot avticTotyot
ouvteAesTtéC TV far(g1, .-+, gn) %ot fa(g1, ..., gn) civon {cot.

Ocwpolye YVwoTéd and Ty Avaluot 6Tt 1oy louY Ot ToEUXETw BUO TEOTAGEL:

IIpbtaon 3.1 Eotw f, fa, 91, .., 9k 0nwS 0TnY ekpavnon tov Afuuatos 3.4,
omov tdpa R = R. Eotw axdpa 6t yid kdrow € > 0 o1 Suvapooeipés f, g1, ..., gk
efvar anoAVtws ovykdivovoes yid X; = x; oto odotnua [—€,e] C R. Tére n
Suvapooepd f o g etvm aroditws auykdivovoa oto [—€ €| C [—¢, €] yd kdmow
€ >0.

Ilpétaom 3.2 Ay, und tg npovrotéoeas tov nponyoluevov Arjuuatos, fog(xi,...,x,) =
0 yid kdOe (x1,...,2,) € [—€,€|", Tére 1 f 0 g elvar  undevikrj dSuvapooepd oo
R[Xy,..., Xy

Yo mopaxdtw 10 K ouuBokilel éva oo yapaxtnpiotnxic 0, ondte 1o K

elvou enéxtaot tov oopatoc Q. Td n axépoo > 1 optloupe Tig €1 SuvaUooELREg
tou K[[X1,...,X,]] :

(0.9) o
1
log(1+ X;) O%UZX;C, exp X; O:UZ—Xf (i=1,...,n),
k=1 k=0

n - o (_1)k+1 K
log [Ta+X)E > ~——(1+X1)...-(1+X,))
=1

k
k=1
n oo 00 1 N
epoXZ = Zg(Xl—k...—i—Xn) )
i=1 k=0

Ié x&de f,g € K[[X1,...,Xy]] pe ordf,ordg > 0,

Lopgova pe ) Yewpio tou péypt Tdpa exdéoayue, GAEC Ot TapUTAVE BUVAULOCELRES
efvar xahdde optopéva otoyeia tou K[[X1,..., X,]]. ‘Okec autéc g oeipée -
TopOUUE VoL TIC DOUYE %o ¢ TUTUXEC DUVOUOOEIPEC PE ouvTEreaTéC and To Q,
xo Oonwg Yo dolue oe xdle nepintwor, xdde wla and autég Tig oelpés opilet
anohlTWe cUYXAvouca duvaooeRd 1 UETAPANTWY ot xatdhhnho e-x0fo tou R™.
E86, “e-xBoc tou R™” (yi1d € > 0) onyaiver to abvolo
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{(z1,...,2n) €ER™ : |zg| <evid Ohatak=1,...,n}.

Ané ta ovugpalopeva Yo elvor cagéc noTe pio Buvapooelpd Ue pNTol¢ GUVTE-
Aeotéc ) BAénoupe we otoryeio Tou K[[X1,. .., X,]] xou néte we ouvdptnorn n
HETAPBANTOV oplouévr oe xdnoto e-xUfo tou R™.

n n
TAYT. 3.1 Id kdde n > 1, wyve Zlog(l +X;) = log(H(l + X3)).
i=1 i=1

Anbdeily @ Ou deifoupe 6 log(l + Xiq) + log(l + X2) = log((1 +
X1)(1 + X3)), ondte, yid n > 2, 10 {ntoldpevo éneton and anhf enoywyn.
Aovkebouge 610 daxtOio K[[X1,...,X,]]. Ocwpolye ) duvayooepd f =

Sy X XE = X
n

. Q¢ ouvdptnon optopévn otov R3, 1 f evon amohhTe¢
n=1
ouyxhivouca 6ToV %—x()ﬁo diott Y& xdde (x1, w2, x3) oTOV %—x()@o €youye :
oo
| < ot xou g 1 ouyxhivel. Oewpolye axdua Tic
— 3n—1p n gn—1y ’ pould W
n=1
duvapooelpéc g1 = X1, g2 = Xo, g3 = X1+ Xa+ X1 X2, ot onoleg elvor anoidtwg
’ /
ouUYXAVOLGES 51OV %—}d)ﬁo 1ou R3. Ané v npbraoy 3.1, Y1 xdmoo 0 < € < e,
/ 7
av (21, 22, 23) otov € -x0Bo, 1 f(g1(x1, T2, 23), g2(x1, T2, 23), g3(x1, T2, 3)) €ivan
ouvyxiivouoa. ‘Oung

1zl —x?
(i

f(g1(z1, w9, 23), g2(1, 02, 73), 93(21, 2, T3)) = f(71, T2, 71 + T2 + T172) =
log(1+ z1) +log(1 + x2) — log(1l + z1 + x2 + wax2) =
log(1 + x1) + log(1 + x2) — log((1 + x1)(1 + x2)) = 0.
Apa and 1o Mypa 3.2 dhot ot cuvteheotée e duvapooepds f( X1, X2, X1 +
Xo + X1Xo) eivar 0. Av xdvouye dmhadt| mpdietc oto dlpolopa
= (<1

Z T(X? + X5 — (X1 + Xo + X1X0)"), (5)

n=1

Vo Bpolpe 6Tt o cuvteheotéc Tou Xi X3 14 xdde (4,7) € N? ebvan undév. Ytig
TEYEELS OUWS AUTES UTIELTEPYOVTAL POVO Ot pNTol XaL ot IOTNTEG TOUS, CUVETAC,
av 8o0UE TNV 5 WS BUVIPOGELRA UE GUVTEAEOTES OO OTOIUDNTOTE ENEXTAGT, TOU
Q Yo npoxiier tdhl to (Bio cuunépacua.

Katahfyoupe hondv oto suunépacua 611, otov K[[ X1, Xo]] toylet n tawtdnta
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e ( )n+1 n+1 OO (_1)n+1
S g 3 E g = 52 S0
n=1 n=1

St

log(1+ X1) + log(1 + X3) = log((1 + X1)(1 + X3)).
n n
TAYT. 3.2 Id kdde n > 1, wyvde Hexp(Xi) = exp(z Xi).
i=1 ;

Ab68e18r :Oa delfoupe 61 exp(X1) exp(Xa) = exp(X; + X2), ondte y1d
n > 2, 1o {nroduevo énetar and om)\v'] ETEO(YO)Y"f]. Aouletoupe otov K[[ X1, Xo, X3]].

Xk Xn—k Xn
Ocwpolye TN duvapooepd f = Z —1 2 3 ‘——?) 1 omola lvatt AmOAYTES
"o i B (=R
Guyxkivouooc oTOV g—x()ﬁo tou R3, 16ty yid wdde (1,20, 23) oTOV %—x()ﬁo é-
n+2 — 7+
YOUYE : \Z \ S g Z ouyxhivel. Oewpolye
n=1

axoua TIC SUvapoostsg g1 = X1, g2 = Xo, g3 = X1 + Xo, ot omoleg efvar
AnoADTwE cuyxAivovoeg otov %—x()@o wou R3. Ané ™V npdtaoy 3.1, yid xdmoto

€ < %, av (x1, x2,x3) oTOV e/—x()ﬁo, n f(g1(z1, 22, x3), g2(21, 2, 3), g3(21, T2, 23))
elvan ouyxhivouvoa. ‘Opwe

f(g1(@1, 22, 3), g2 (21, 32, 23), g3 (w1, w2, 73)) =
f(x1, 9, x1 + x2) = exp(z1) + exp(x2) — exp(z1 + x2) = 0.
"Apa and tny npdtaoy 3.2, 6hot ot cuvtereotés e duvapooelpds f(X1, Xo, X1+

Xo) etvan 0. Todpa pe emyeipnpo 6poto pe autéd tou TAYT. 3.1, xotadfyouue oo
ovunépacpa 6t otov K[ X1, Xo]] woyler n tavtdtna

Xk xn- (X + Xo)™
j{:( 4%% i EE: j{: zzg(lj¥2)7

n=0 k=0

Srod
exp(X1) - exp(X2) = exp(X1 + X2).

TAYT. 3.3 log(exp(X)) = X.
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AnéSen{‘q Aovketouye otov K[[X1, Xs]]. Oewpodye 1 duvapooetpd

n+1
’ ’ ’ ’ 1 ’
f= E 1'— X2, n onola eivon amoAdTwE oLUYXAivousa oTov 5 —x0B0 Tou
L e (=)
R2, &6t av [z1] < 3, 1 E x7 ouyxhivel anohitwe. Oewpolye axdpo
n=1

o n
TIC OUVAUOOELRES g1 = E —}, g2 = X1, ot ontolec gival anohbTWE CLYXAIVOUCES

n=1

oTOV g—xu@o tou R%. Ané v npéraoy 3.1, yid xdnoto € <1 3, v (71, 22) oTOV
¢ -x0Bo, N f(g1(z1,22), g2(x1, 22)) ebvar ouyxivouoa. Oponc

f(g1(z1,72), go(w1,72)) = flexp(z1) — 1,21) =

n

>

n=1

[exp(z1) — 1]" — 21 = log(exp(z1)) — 21 = 0.

"Apa and v npdtaot 3.2 bhot ot ouvtereotéc e duvapooelpdc f(g1 (X1, X2), X1) =
log[1 + (exp(X1) —1)] — X1 = log(exp(X1)) — Xi eivon 0. "Ereton howndy, Guota
pE Tpty, OTL oY VEL 1 TOUTOTNTA

log(exp(X)) = X.
TAYT. 3.4 exp(log(l+ X)) =1+ X.
Anédegy : Aouvkeloupe otov K[[ X1, Xo]]. Oewpolue 11 duvopooeipd

n

f= Z X—} — Xa, 1 onola ebvar anohitewg cuyxAivouca GTov %—XOBO Tou R2.

= n!
o (_1 n+1
Oewpolye axdu TIC SUVAUOOELRES g1 = Z TX?, g2 = 1+ X; ot onoleg

n=1

evar amohUTwe ouyxhivouses otov —x0Bo Tou RZ. Ané v mpbtaon 3.1, yid
x4molo € < 1, av (z1,32) oT0V € -x0Bo, 0 f(g1(x1,2), g2(x1, 22)) ebvon Guyrhi-
vouoa. ‘Opwg

fg1(z1,22), go(x1,22)) = f(log(1l +21), 1 + 1) =

Zni [log(1+x1)]" — (1 + 1) = exp(log(1 + z1)) — (1 + x1) = 0.

Apa and Ty mpdTaoy 3.2, GAOL Ol CUVTEAECTES TNE OUVAUOGELRAC
f(g1(X1, X2), g2(X1, X2)) = exp(log(1+X1))— (1+X1) eivou 0. "Enetan hotndy,
oot Ue mptv, OTL Loy el I TAVTOTHTA
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exp(log(1+ X)) =1+ X.
TAYT. 3.5 Id xdde m € Z*, wybe [(1 + X)%]m =1+ X.

An6de&y :Aovhedovye otov K[[ X1, Xo]]. Oewpolye tn duvagooeipd f =
X7"—Xo. H f efvor anohitwg ouyxhivousa otov 3 —x0Bo tou R%. Oewpotpe axé-

o 1/1 1
AR Y S |
po TLe Buvapooelpéc 91:(1+X1)%:1+Z m (i ) — (& )X{‘,
n=1 ’

go =14+ X1. H go elvor anorltwe cuyxiivousa ctov %—x()@o. To B0 oy et

XL YId TNV g1 00T :

-Avm =1, téte g1 = 1+ X1, n onola GUYXAIVEL ATOAITOS XATO TETPWIPUEVO
1p6m0 070V 3 —%0fo0.

oo
Avm = -1, t6te g1 = 1+ X))t =1- ZX{‘, 7 onola ouyxAivet

n=1
ATONITWC GTOVY f—xuﬁo
-Av %, 161e, Yié x&de k € N éyouye | L — k| <
2’“2“. "Apa, av (xl,xg) GTOV %—xuﬁo, th1E
1 1 1
|m(m*1)'~--'(**n+1) n

((2n—1) (2n—1)!
s | =

o 7| <1 |z " =

2"n' 2:4-. (2n 2)

_ )

—1\!
LUl |7 = nd e [ < 5|,

2nn! 2n—1(p—1)!

OUVETWS 1 g1 OUYXAIVEL amoADTWS GTOY %—X\')Bo.

Ané v mpétaon 3.1 thpa, Yid xdmoto € < & 3, v (21, 72) otov € -x0Bo, 1
flg1(x1,x2), g2(x1, 22)) elvor amoliTw ouyx)\woucoc ‘Opwe

Flo1(x1,22), ga(z1,22)) = F((L+a1)m, 1 +a1) =
[(1+zy)m )™ — (1+ 1) =0,

Apat and v mpdTaoy 3.2 6hoL Ol GUVTEAEGTES TNG DUVIPOTELRSC
flg1(Xy, X2),92(X1, X2)) = [(1 + Xﬂ#]m — (14 Xy) eivon 0. 'Ernetor hotndv,
ouota YE Ly, OTL Loy VEL 1) TOUTOTNTA

SMe amhf) enoyoyh Prémer xavelc 6t woyter (77 1) < 22771
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[(1+ X1)m]™ = (1+ X1).

TAYT. 3.6 Id kd0e m Oetikd axéparo, = (1 + Xp)~m¥1,

1
(1+X2)mx1

AnédelEn :Iapatnpotpe xat’ apydc 61, 1é (21, 22) 070V 3-%0B0 Tou R?,
coo(zg—n+1)

n!

o0
-1)-.
n Swvuuxt oepd (1 4+ 21)™ =1+ Z za(@2 ~ 1) x] eivou
n=1

anolitoe ouyxhivovoa. Ipdypat, & k € N, éyovpe |x2 — k| < 2’““2—“, Gpat

2n—1
\m(“_l)'”ﬁ!’(m_"ﬂ)xﬁ < (22];_1)|x1\” < |z1]|™. Aoukedoupe otov K[ X1, Xo]].

Ocwpolye Tic duvapooelpés f = ﬁ — X9, 91 = (1 4+ X2)™ — 1 xon go =
(1 4+ Xo)™™X1. T4 (21,22) otov ﬁ—m’)@o, ot oeée f(z1,22), g1(x1,22),
g2(x1, x2) elvon anoldtwe ovyxhivouoes. And v npdtaon 3.1 tdpa, Yid xdnoto
/ / /7 14 7.

€ < 5 av (z1,22) otov €-%x0Bo, 1 f(g1(x1,22), g2(21,22)) ebvor amohlTg
ouyxhivouosa. ‘Ouwg

f(g1(z1, 22), g2(21, 2)) = f((1 4 22)™" — 1, (1 + 22) ™) =

rayymer — (L+a2) ™™™ =0,

e 7 Ié 4 Ié 7 4 7 7
Ouota Aowndy pe o mapamdve, Yid xdde m Vetind axépato, oy VeL 1) TauTdTTA

e = (1 X

TAYT. 3.7 (1+ X)X (14 X3)%t = ((1 + X2)(1 + X3))*1.

Anédegy : Aovketouye otov K[[ X1, Xo, X3, X4]]. Ocwpolye tr duvopo-
oElpd

f=04+ X)X (1+X3)% — (1+ X%

H f eivor anolltwe cuyxiivouca ctov %—x()@o Bt = Av (z1,x2,x3,24) OTOV

1 ’ ’
3-x0B0o, 1€

xp(r—1) (k1) prp(r = 1) (m—(n—k)+1)
; k! 2 (n— k)1 3
zi(x1—1)-...- (e —k+1) , 1 1 n+1
i N T T
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x
n+1
2o 1 z m ouyxAivel. Oswpodye axdya Tic duvapooeipés g1 = X1, g2 = Xo,

n=1
93 = X3, 94 = (1+ X2)(1+ X3). Ot g1, 92, g3, g4 €ivau anohiTewe cuyxiivouoeg
/
GTOV %—x()@o. Ané v npbdtaon 3.1 1dpa, Yid xdmow € < %, av (21, T2, 3, x4) O-
/ 7. 7 7 7 7,
Tov € -x0Bo, 1 f(91, 92, 93, 94)(T1, T2, T3, x4) elvar anohltwe cuyxhivousa. Ouec

f(gl7927g37g4)(931)x27$37x4) = f(x1,$2,$37 (1 + .I‘Q)(l + 5(33) - 1) =

(14 z2)" (1 +23)" — [(1 + x2)(1 4+ x3)]** = 0.

Apa and Ny mpdTaoy) 3.2, GAOL Ol GUVTEAECTESG TNE DUVALOGELRAC
f(X1, X2, X3, (14 X2)(1 + X3) — 1) eivon 0. "Ezneton hotndyv, dpota ye mptv, 61t
oy Vet 1 TwToHTNTA

(1+ X2)% (1 4+ X35)™ = ((1+ X2)(1 + X3)) ™.

TAYT. 3.8 [d xdte m detind axéparo, [(1 + X1)™]X2 = (1 + X;)™Xz,

Anmbdeidn :Aoviedoupe otov K[[ X7, X, X3, X4]]. Ocwpolpe tig duvayo-
oepéc f=(1+X1)%2 = (1+X3)%, g1 = 1+ X1)™ — 1, g2 = X, g3 = X1,
g4 = mXo. Ot nopandve SUVAULOCELRES Efval ATOAITWS GUYXAIVOUGES GTOV ﬁ—
xoBo. Ané Ty npdtacy 3.1, yid xdmolo € < 5t av (21, T2, T3, T4) 07OV € -x0Po,
0 f(91,92, 93, 94)(T1, T2, 23, 24) eivou anohltwe cuyxiivousa. Ounc

(91,92, 93, 94) (1, 22, 23, 24) = f((1 +21)™ — 1,29, 21, M) =
(L4 20)™)™ — (L +21)™ = 0.

r e 7 7 4 4 e 4 7 ’
Enetar hoimdy, ouota ye mptv, 6Tt yid xdde m Yetind axépato oy vel 1 TauTdTNTA

(14 X012 = (14 X)),

TAYT. 3.9 (1+ X1)*2(1 4+ X1)™ = (1 + X1)%2T%3 ge wdle odpa K, je
KDQ.

Anbderdn :Aoviedoupe otov K[ X1, X, X3, X4]]. Ocwpolpe tic duvayo-
oepée [ = (1+ X)) (1+ X1)™ — (1+ X1)™, g1 = X1, g2 = X, g3 = X3,
g4 = Xo + X3. O nopandve duvopooelpés elval anoAdTwe ouyxAivouoeg oTtov
$-x0Bo. Ané v mpdaon 3.1, Yid xémoto € < 1, av (21, 2, 73, T4) OTOV € -x0Bo,
n f(91,92,93,94)(x1, 22, T3, 4) eivon anohltwe ouyxhivousa. ‘Ouwg

(91,92, 93, 94) (21, 22, 23, 24) = f(x1, 22, 3, X2 + 23) =
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(1 + 1‘1)362(1 + 171)x3 — (1 + 1'1)x2+x3 = 0.
‘Eneton hotndy, duoia ye mptv, 6Tt Loy UeL 1 TauTOTHTA
(1 + Xl)X2<1 + Xl)X3 = (1 + Xl)X2+X3.

Q)¢ dueoT CUVETELN TOPO TWV TUPUTAVE TALTOTATWY Xl TOU Aiupatog 3.4,
oehida 20, npoximtouvy ta €€fic : Av K owpa ye K > Q, téte,

o I'ié xdde fi,..., fn € K[[X]], ue ordf; > 0 yid xdde i € {1,...n}, wyde
> log(t+ fi) =log([T(1 + i) % [Texp(fi) =exp(D_fi). (6)
i—1 i=1 i=1 i=1

o T'é xdde f € K[[X]] ye ordf > 0, woydet

log(exp(f)) = f xu exp(log(1+ f)) =1+ f. (7)

o Td xde m € Z*, xau f € K[[X]] pe ordf > 0 woylet

[(1+ f)m]™ =1+ . (8)

o [ xdde m Yetnd axépao, xar f1, fo € K[[X]] ye ordf,ordfa > 0, 1oy let

g 0B 0
o [d x&le f1, fa, fz € K[[X]], ye ordf; > 0 yid x&e i = 1,2, 3, woylet
(1+ )11+ f3)/r = (1 + f2) (1 + f3))h. (10)

o & xdlde m Yetnd axépouo, xa fi, fo € K[[X]] pe ordfi,ordfa > 0,
oy Vet
[(1+ f)™2 = 1+ f)™=. (11)

o Td x&le f1, fa, fz € K[[X]], ye ordf; > 0 yid x&e i = 1,2, 3, woylet
(1+ fl)f2(1 + fl)f3 =1+ fl)f2+f3_ (12)

Eniorng, Yo ypetaotodye 10 mapaxdtey Auua.
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Adppa 3.5 Av {f;}52, evar axolovlia aroiyeiwr tov K[[X]], pe ordf; > 0

o0
yid kdde j > 1 kai,emnAéor, opiletar o dreipo dipowna E fj, Tote opiovzar Ta
Jj=1

0 o]
exp(z fi), ka H exp(fj) ka1 efvar ioa.

j=1 j=1
Anodedn. Kadwg ordf; > 0 yid xdde j > 1 xon agol opileton to dnelpo
o o0 e}

dpolopa Z fj, éneton xou bt ord(z fj) >0, dpo opiletan xan to exp(z fi)-

J=1 J=1 J=1
(e 9] [e.9]

['dn > 1, 9eroupe [ = Zan7j7iX’. ‘Eotww M > 0. Agol opileton t0 ij,
i=0 j=1

and to Mupa 1.1, oek. 4 éyouvye bt ord(f;) izep 00, dnhadt yid to Sodév M > 0
UTOpOUPE VO BROVUE jar T.0. av j > jar, téte ord(f;) > M. Av howndv j > jwm,

éyoupe Tt yid xdde n > 1, apjo = ... = anjm = 0, dpa
1 1 1 )
ord(exp(f;) =1) = ord(qya1,1X + (0152 + 5ya2,4,1) X7 +
. 1 1 o
> M.
i o0
’ 4 4 J_)m 7z 4
Apa éyoupe 6t ord(exp(fj) — 1) — oo, opa T0 H exp(fj) ouyxhiver and o
=1
! K K
Mupa 1.2, oe) 5. Ened tdhpa yid xdde k > 2 eXp(Z fi) = H exp(fj) xon xo-
=1 =1
3 o J J
V¢ ord(H exp(fj)—H exp(f;)) = 00 a1 Abye TOU TROTYOHREVOU MWaToC
j= 1

(e, ¢] o
ord(exp( ij — exp( Zf] X 00, éneton 6Tt exp(z fi) = Hexp(fj).
j=1 j=1

o

Afupo 3.6 Forw f(X) = ZaiXi € 1+ XQu[[X]]. Tére f(X) € 1+
X7Zy,[[X]] av ka1 pdvo eav ((Xg € 1+ pXZy[[X]).

Andédedy. (=) Aoppdvovtac vr’ody b1t av a,b € Zy , t61€ (a + b)P =
aP + bP(modp) xa aP = a(modp), éyovpe 6t fP(X) = f(XP) + pg(X) 6nov
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9(X) € XZp[[X]]. © Kadog 10 fP(X) eivar aviotpédupo ototyelo tou Zy[[X]],
4 4 p
7 éyouue 6Tt fz(,( 5 = 1- ?i%x)) €1+ pXZ,)[[X]]. 8

(<) Eotww 6t

\
v

FXP) = fP(X)g(X) (13)

[0.9]
Y& xdnoo g(X) = ZbiXi € 1+ pXZ,[[X]]. Ou deifovye emaywyxd 6t
i=0
a; € Zp yid xdde i > 0. I'd i =0, a0 =1 € Zy,. Eow a; € Zp yid xé-
e i < m yid xdnotov n > 1. And 1 oyéon 13 npoxintel 61l 0 ouvrs)\sorv']q
rou X" o710 ocplcrspo péhog etvau foog pe tov ouvteheoty| Tou X" 61O YIvouevo

ZalXZ 1+ZbX Av pln éyouye : a

n = pa, + ah + pc, étou ¢ € Ly,
p P
r, ’
Xl snuﬁn ay, = a% (mod p), éyouvpe ah — an = pc, orou ¢ € Z, omd1e
p P

ap = —c—¢ €Ly Avp fn éyouge : 0 = pa, + pc énou ¢ € Zp, dou ay, € Zyp.
Ye xdie nepintwon Aowndy, a, € Zp.

To napoandve AMppa oy det xo oty nepintwon nou 1 f etvan wla Suvagooetpd
0V0 YetaBANTOVY ye ouvtedeotéc oto Q) xou otadepd 6p0 wovdda, dnAadY, :

Eotw f(X,Y) €1+ XQ[[X, Y]] + YQ,[[X,Y]]. Tée f(X,Y) €
1 4+ XZp[[ X, Y]] + YZp[[X, Y]] av xou pévo eav % €1+
PXZp[[X, Y]]+ pYZy[[X, Y]],

Opilovpe F(X,Y) € Q[[X,Y]] wc €& :

Botw fn=14+aX+aX?+...+a, X" vidn=1,2,.... Eiva f£ € 1—|—apo+ .+
ab XP" +pX7,[X]. Axbpa, af = a; +pa;, 6moL a; € Zpy vdi=1,2,..., dpa fE = fn(X?)+
PX Gn, 6T0U gn, € Zp[X] (1). Hopatneolue 6Tt m > n = ord(gm—gn) 2 n. Hpowpom., xardde
fm = fatani X" Fam X™, éxouue 6t fP — fE € X7, [X] non fm (XP)— fn(XP) €
XP D7, [X]. Ané v (1) buwe énetan &t (fE — fE) — (fm(XP) = fu(XP)) = pX (gm — gn),
oo and o mapanéve pX (gm — gn) € X"TZ,[X], ouvernde p(gm — gn) € X"Zp[X]. Av
roméy Y& onowodrnote k > 0 opicouye ¢ va givon o cuvieheotrhic tou X* oto moludvupo
Gn, OTOL N avVaipetog deixtng > k, 10 ck elvol XUAGS 0pLoUévo ototyelo tou Zy, xou lirrln gn =

opo

cotaX+eX+... %% gec7,[[X]]. Hupvovrac téhea bpua we mpoc n otny (1), éxoupe 6t
F7(X) = F(X) + pg(X).

"Tevixd woyler 61t ov R eivon ovtiuetodetinde Suxtilog pe wovéda, téte o ZaiXi €
i=0
R[[X]] etvon owuorpén])nuo otouyelo Tou R[[X]], av xou uévo gav 10 ap elvar avtioteédiuo otouyelo
touv R. Edo e fp( ) éxet otadepd bpo 1.
AT ,, y €L »[[X]] v g(X) € XZ,[[X]].
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F(X,Y) =

2 n

Bxp(Y)Bxr-x (YP)Byp2 o (YP)ooii-Byn yn-1 (YP) .. =
p Tz P T CE—
2 n—1
XxXP _XxP XP ,XP
(1+Y)¥ (1+YP) (1+YP) »? S co=
XX 1) (X =it
1+ Z A Y.
oo o0 n n—1 n n—1
Xp" _ xP XP" _ xP
[Ta+> ( -1
n=1 =1 pn pn
Xp'n _ Xpn—l . Yipn

To mopandve ATELPOYIVOUEVO TUTIXGOY dUVIROGERMY ouyxhiver.?

‘Eyoupe howmdy 61 F(X,Y) € 1+ XQp[[X, Y]]+ Y Q,[[X,Y]]. Ou deiloupe

6mt F(X,Y) € Z,[[X, Y]] 'Eyoupe 6t
2 szixp 3 Xp37Xp2
F(Xryr) _ (+y»)XPa4y?r’)” 7 (a4y?)) P L (1+YP)X g
FP(X)Y) xp? _x» T (4Y)RE
(LAY )PX (LY P)XP =X (1Y) " P

Ané 1o Tcpovwouusvo Mupo, Y&y 1 +Y, sxoups 6t agol 1 +Y €

14 YZ,[[X]], énetan 61t AT =14 pYg(Y) yid xdmota g(Y) € Zp|lY]]- "Apa

(1+Y)r —
hondy

(+YP)X _ [a4Y)PapYgOY _ 11 (A4 X (Y e )Y _ 19
(+7V)PX A+v)Px (T+7)Px

“Tevixdrepa, av { fi }ien, {gi }ien axohoudiec ototyeiwy tou Q,[[X1, X2]] ue ordf;, ordg; > 0

yi& %8¢ i, téte : Av ordf; ey 00, TOTE TO YIVOUEVO H(l + f1)7" undpyet otov Q,[[ X1, Xo]].

Mpdypat, éotw M > 0. Koadde yvid xdde i, ordfi;,ordgs > 0, to (1 + fi)¥ undp-
xer otov Qp[[X1, X2]] v1& xdde i. Bploxouvpe i t.0. av i > do, téte ordf; > M.

> gi(gi—1) ... (g — 1) ..
Av tdpo i > do, téte ord(l — (1 + f;)%) = Ord(zg (g ) - (i —n+ )fz) >
n=1 :
mén{ord( ] fi)} > M. "Apa ord(1 — (1 + fi)%) —= oo, dpa 10

YvoueEVO H(l + fi)7" undpyer otov Qp[[ X1, Xa]].
i=1
9B, napdptnua
"B\, oyéon 10, ceh. 28
2B\, oyéon 11, ceh. 28
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(1+Y)PX(1 +pYg(Y))*

(1 + V)P~ = (L+pYg(Y))™ =

- i X(X-1)-. .i.'- (X —i+ 1)pi(Yg(Y))"
i=1 ’
€ 1+ pXZy[[X, Y]] + pYZ,[[X, Y]].

Apa and 1o mopandve Mupa, F(X,Y) € Zy[[X,Y]].
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4 IToAOywva tou Newton xow to Yewprnuo Tou
Weierstrass.

n
FEotw f=1+ ZaiXi € 1+ XQ,[X] rohuadvugo. Bewpolye oto Kapteotavd
i=1
eninedo ta onueia (0,0),(7, ordyai) 6mov a; # 0. Opiloupe t0 TONIYWVO TOU
Newton tou f xou Yo 1o ouuBoiiovpe N.P, w¢ v xupth Uixr Tou cuvdlou
{(,ordpa;) : i >1xm a; 70} U{(0,0)}.
To N.P. tou f pmopet mpaxtixd var xataoxevaotel uéow Tne mopaxdte dradixaaiog.
Oétouue A\ g min{% 24> 1} xou xatdm i = max{i > 1 : ordya; =
Ai}. To mpdto tuhpa tou N.P. tou f eivar 1o eudhdypappo tufuo pe dxpa o
onueia (0,0) xou (i1,0rdpas, ). Eotww 61 éyoupe xatacxevdoet 10 K-06T6 TWH-
ordpa; —ordpa;,, . .
Xopli T TCp%is i > g+ 1} xo

[
rt1 £ max{i > i, +1 : ordya; —ordya;, = A\ey1(i —ix)}. To (k4 1)-0016
tuhue tou N.P. tou f efvan 10 euddypappo twhua pe dxpa to onpeia (4., ordya;, )
xot (ir41,0rdpas, ). H Stadixaoio otopatder oto k-00t6 Briga mou Va éyouue
ix = n, 6mou n ebvar o Podude Tou f.

pot tou N.P. tou f. Vétoupe Apy1 = min{

O oploude tou N.P. unopel vo yevixeutel xou otny nepintwon mouv 1 f eivou
pla Buvagooetpd.

o
‘Eoto f=1 —I—ZaiXi € 1+2Q,[[X]]. To N.P. tnc f opileton va elvon 10 bpto
i=1

O&O‘

n

¢ tpog 1 twv N.P. twv f, = 1+ ZaiXi. To N.P. tng f unopel mpaxtixd
i=1

VO XATAOXEVAOTEL U€OW TN Topoedte Sladixaciag.

Katdpyhv dewpotpe oto Kapteowvd eninedo ta onpeia (0,0),(7, ord,ai)
6mou a; # 0. Oétouue A\ K inf{% 01> 1} xon xatémWY i = sup{i > 0 :
ordpai = )\12}

e Av i1 = 00, 161¢ 10 TeheuTalo TuRua Tou N.P. e f elvon n nuieudela pe apyh
70 (0,0) xou xhion Ap.
e Av i) < oo, Té1E !

-Av i1 = 0, opolwg 10 tekeutaio TwAue tou N.P. tng f elvon 1 nuevdeio ye
apyy to (0,0) xou xhion A;.

“Av 0 < i1 < 00, téTE VéTOUUE Ng = inf{ordpaz:?;dpail D4 >+ 1}

-Av Ay = A1, 167€ 10 Teheutalo TuAua Tou V. P. tre f efvan v nuieudeia
pe apyn to (0,0) xou xhion Ag = Ap.
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-Av Ag > A, 13 téte 10 mpdto e Tou N.P. tne f etvor o eudlypop-
po tuhuo we dxpo to onpeia (0,0) xou (i1, 0rdpaq, ) xou n Swdixacia cuveyileta
Vétovrac ig = sup{i > iy : ordya; — ordya;, = Aa(i —i1)}.

'Eotw 61t €youye xataoxeudoet 1o n-0016 tufua tou N.P. tne f xou 6Tt Appq >
Any 1 Bnhad” o n-00té TwhApe Tou N.P. e f dev elvar 10 teheutaio.
OETOVYE Tpy1 g sup{i >4, : ordpa; — ordpa;, = Ap+1(i —in)}-
® AV ipy1 = 00, t61€ 10 (N + 1)-00T6 xou tehevtaio twhua tou N.P. e f eiva
n nuevdeio pe apyh to onpeio (in,ordya;,) xar xhion Apq1.
e Av inqq < 00, T61E -

AV ipq1 = iy, t61€ 10 (N + 1)-0016 o teheutaio TwAua Tou N.P. e f

efvan 1 neudeio e apy” 10 onueio (in,ordya;,) xou xhion Apy1.

. . ’ , 0po . ordpa;—ordpa;
AV iy < ipy1 < 00, T6TE VéToupE A\pyg = inf{——————nL

in+1+ 1}
-Av g2 = Ay, t61€ 10 (N4 1)-00T6 % teheutaio Tuhpe tou N.P.
e f ebvan ) nuevdeia ue apyh 0 (iny1,0rdpas, ) xou xhion Apyo = Apy1.
AV Ao > A1, t61€ 10 (N4 1)-0016 whua tou N.P. e f ebvou
0 eudiypappo Tuiua pe dxpa ta onueia (i, ordpas, ) xot (in41,0rdpas, ) ot

1 >

T—lnt1 : =

~ o , , , . opo . .
dodixaoio ouveyileton Vétoviag ippo = sup{i > inq41 : ordpa; — ordya;, ., =
Ant2(t —ing1)}

Adppo 4.1 Foro f =1+ a X + ...+ a, X" = (1—0%)~-(1—L), pe

(e79)
opo
an # 0, omov a1, ..., 0 o1 piles Tov f16 oo N\ = ordpa%. Tére, av éva

tunpa wov N.P. wou f éyer khion A ka1 mpoPokn) avov opilévtio déova pniovg I,
éretar dt1 yid akpiPas | ipés tovi € {1,2,...,n} éyovpe \j = A
AnodeiEn Trnovétouye 61t o1 o ebvan Bratetaypéveg €101 WOTE Ordpa% <
o< ordpé, oo A < .o <Ay Botw 6t A =X = ..o = A < Mg
Oa defZovye 6Tt 10 Tp®TO TPhUa Tou N.P. tou f elvon to twhua pe dxpa ta (0,0)
xou (r,7A1). Lto onpeio autd napatnpolpe ta e€hc 1 f = an (X" + GZ—:X”_I +
A L) xon enedd yid i =0,...,n — 1 ey

an

B nueiwtéov 6t Ada > A1 36t @ Av A2 < Ap, téTE Yid xdmoto i, > i1 + 1 Va elyoue
)\2 S ordpa.i.n—ordpail ordpa;,, —ordpail < OTdPGrLK ] ord,,ain—ordpa,il <
Ordf:"" =3 Ordf:i” < Ordfla” (= A1), xd1 mou elvar dromo. Tnuewdvoupe enlone €3 6Tt xadde
€xeL optotel 10 A2, elvon 0 < 41 < oo.

"Ouova pe mpwy delyver xaveic 6T A1 > An.

BOpota Ant2 > Ansi.

YKadde f = 1+ a1 X + ... + an X", éyovpe f = an(X — 1) (X — an), 6mov
an(=1)"a1---an = 1. Aga f = (=1)"anar - an(1-X) - (1-2) = (1-2)---(1-2).

@1 Axn Qn

, ,
F—— < A1, CUVETOC F— - Ouwc F——
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e D DI

1<ji<.<jn—i<n

4 4 4 . 2
éyouvpe éttyid i =0,...,n— 1 evou
; 1 1
1 i
@ = Gria > aj; -, = (=1) > —
1O QL Q.
1<j1<.<jn—i<n 1<ji<..<ji<n 71 Ji
’ / ’ ’ . . L 1 1 :
Ouowc xadoe yid xdde 1 < j1 < ... < j; < n €youue ordpa—j1~--aji > QA
énetan 6Tt ordpa; > A1, Autd onuaiver ot yid xdde @ = 0,1,..., o onuelo

(i,ordpa;) Peloxeta eite ndve oy, K Téve and v eudeia Tou evdver 1o (0,0)

pe to (r,rA1). Ou deifoupe bt ordpa, = A1, dnhadh to onueio (r,ordyar)

efvan ovotaotid 1o onueio (r,rA1) xou b1t yid x&de i > 1 éyouye ordya; > i,

Onhadt T onueia (4, ordpa;) pe ¢ > 1 Bploxovton tdvew and tny eudeia Tou evdve

o (0,0) pe to (r,7A1). Hopatnpodpe 6t woylbet to €€fic : Av {ji,...,4} =

{1,...,r} t6t¢ ordpﬁ'-‘a%r = 1A, xav av {ji,..., 5 # {1,...,7}, t61¢
1 1

1 . ’ ’ 1 ’ ’
Ordpaj1 e TA1, xS 0TO YIVOUEVO 2y e Yo uTdpYEL TOVALYLOTOV

€Vog TOPAY OVTAG i HE ordpa%_ > A1. Encton hotndy 6t
3 7

ord,((—1)" Z ii) > T,

(6 (6
1<j1<..<jr<n  J1 Jr

{jlv--w.j?“}?é{lv“'vr}

1 1
oy —ord (-1 Y Ly

(6 7] (6%
1<j1<..<jr<n % Jr

‘Eotw 1 > r. Encidr], oyota ue to nopandve €youue 6t yid xdde 1 < ji < ... <

Ji < n éyouye ordpa# e alv > i\, énetan OTt
J1 Ji

. 1 1 .
ordpa; > min  (ordy— - —) > A1,
1<51<...<ji<n Qg Qg

[TpoxOmter hotndy 611 T0 TpdTo TUHUa Tou N.P. tou f elvon To U Ue dxpa Ta
(0,0) xou (r,mA1).

Eotw t0pa 6T Ay < Agp1 = A2 = ... = Agr < Agqrp1. Oa deloupe 61t 0
Tuhpa Tou evedver o onuela (s, A1+ ...+ Ag) xau (S + 1A 4 A+ T A1)
elvon turpa tou N.P. tou f. T autd, hayPdavovtag un’ oduy 6tL 1 evdela mou
eVVEL oaUTd ot duo onueia etvon Ny = Asp12 4+ (A1 +. ..+ A — sAg1), PAénovpe
ot apxel v delEovue g

ordpGstr = (s +7)Asp1 + (M + ...+ Xs — sAeq1) =7 Ap1 + A1+ ..+ A,
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ordpas = sAsp1 + (M + ...+ As — shs1) =M1+ ...+ A,
XU WG av i > s+, H i< s, ToTE
ordya; > iAsp1 + (A1 + ... 4+ As — SAs41).
Evteio) dpota ye ta npomnyodueva BAénouye Ot
ordpasrr = (s + 1) A1 + (A1 + .o+ Xs —8hep1) =TAsp1 F A1+ ...+ A
Xt OTL
ordpas = sAsp1 + (A + ...+ As — A1) =AM+ ...+ A
‘Eotw 6t > s+ 1. Eyouue ot
Mst1+ A4+ A —8Ast1) = A1+ F A F 1 Asi1 + (10— (s + 7)) Ast1-

Eneon yid xade 1 < 51 < ... < j; < n ebva

ordpi---alji > A A F A1+ Aeprg 1 o N
€y ouUE

ordpa; > A+ ...+ As F A1 F A1 o+ N
‘Ouwe mpopaveg
At A F T A1 F Asrr i1t > A A A1+ (= (S T)) s,
CUVETMC

ordpa; > A+ ...+ A +1h41 + (1 — (s + 7)) Ast1-
‘Eotww 611 ¢ < 5. Oétovye i = s — k, 6mou k > 1. 'Eyoupe 611

Mot + A1+ oo As — SAgp1) = AL+ Ay — kAgyq =
A Ao Aok Aomhgt 44 As — EAgp1

Enewon yid xdde 1 < j1 < ... < j; < n e ordp%---L > A+ A
1

0671

éyouvpe ordpa; > A+ ...+ A=A+ .o+ A ’Opbq TPOYOVES
Mt F A e >+ Ak F Ak -+ As — KAy,
CUVETMC

ordpai > tAg41 + ()\1 + .+ A — 8)\S+1).
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Appa 4.2 FEoww f = 1 + ZaZ-Xi € Q[[X]] ka1 éotw b = sup{A
i=1

A\ elvar kAion kdrowov turuetog touv N.P. tng f}. Téte n axtiva olyxhiong

e f etvar p°.

AnédeiEn Eow z € Q, pe |z, < p° # adde ord, > —b. ©Oé-
opo

touge ordyr E —b ue —b > —b, f b < b. Ou Seifoupe bu ordpart =

! 1—00

ordya; —ib — oo. 'Eotw tufua tou N.P. tng f ue xhior by émou b < by < b.17
Av auté eivar nenepaopévou pixous, €0tw OTL el dxpa to onueia (i1, ordpa;, )
ot (ig,0rdpas, ). Eotw axdpe bt n eudeio tou Siépyeton and to dxpa Tou TéRver
/ 7 ’ . 0po . . . .
v y = b x oo onpeio (xo,yo). Oétovpe ig = max(iy, iz, [zo]) + 1. Av i > i,
Oa éyoupe ordya; —ib > i(by —b) == oo.
Av 1o tuhua e xhion by elvon dretpo, Snhady eivan pla nuieudela, éotw (i1, ordpa;, )
1 apy| e xau éotw (2o, yo) To onpeio Toprc e eudeiag mou diépyeton and autd
0 tufua pe Ty evdelo y = b'x. Oéroupe g ZF max([zo],i1) + 1. Av i > i,
téte ordya; —ib > i(by — b)) "= oo,
’Eo*/tco x € Qp/ ue |zl, > p°, h odde ord, < —b. Oétoupe ordyr F —b ue
—b < —b, 4 b >b. Awxplvoupe TpEC TEQITTWOELS :
i) 'BEotww 6t undpyouv drepa to nhfidoc tphpota tou N.P. e f ue xhion
wixpdtepn and b. Téte, av (ig,ordpas,) eivan évo dxpo tétolou twhuatog, é-
/. - ’ 7 4 7 ¢
youpe ordya;, — bi, < ordpa;, — bix, < 0. Agol ta dxpa autd elvan dnelpa,
undpyel uraxohoudia i, TG ik T.0O. Y& xde j > 0 €yovue ordya;; — b'ij, < 0.
1—00
Eretar hownéy bt ordya; — b'i £— oo.
it) 'Eotww 61t 10 N.P. e f éyer tehevtaio dnetpou pfixoug tphiua (tpogavdc
xMomne b), pe dnepa onpeia (ix,ordpa;,) mdve ot autd. Téte yid xdde é-
, . 2 /. . ’,
010 oryeio (ix,ordya;, ) éyouvpe ordya;, — b i, < ordpa;, — bi, < 0, cuvende

’. 1— 00

ordya; — b i #/— oo.
i17) 'Eotww 61t 1o N.P. e f éyer tehevtaio dnetpou whxoue tufpe (tpogavdc
xMore b), ue nenepaocuéva to TAfoc onueia (i, ordpa;, ) ndve oe autd xo Eotw

Y ,
(ix,0rdpay ) exetvo to onueto amd autd, pe Tnv peyahitepn tetunuévy. Eotw
4 4 z . N ./ 7z /. 4 4
OTL Y18 nenepaouéva i ue ¢ > i, + 1 ebvan ordpa; — b i < 0. Ioyder 6Tt
ordpai—ordpa;K

e >0 41w a; # 0} =

i—i,

b = inf{

Y rdpyer tétolo and v wibtnta Tou b
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ord,a; — ord,a. /
min (inf{ —~ ;_ Fi Pl >4 41, ordpa; —b i < 0 xou a; # 0},

K

’
. dpa;—ordpa; C .
nf { 2PN Y > 41, ordya; —b'i >0 o a; # 0}).

i1,

!

, ;o . . . , ordpa; —ord a; ’

Opwc yié x&e ¢ > i, + 1 pe ordpa; — b i > 0 éyoupe % >b > b,
!

’, . d 7 d i . . .

GUVETC 1nf{% 7> z:,i + 1, ordya; — bi >0 xu a; # 0} > b,

xo Y& xqe éva and ta nenepaouéva 10 tAfdog ¢ > i; + 1 pe ordpa; — bi<0

!
ordpa;—ordpa;
O s p 18

€y ouye CUVETG
/
inf{% Dg > z:{ + 1, ordpa; — bi <0 % a; #0} =
/
min{% D> i; +1, ordya; — bi <0 %o a; #0} > 0.
/
Yuvohixd hotnéy b = inf{w c i >0 41 xw a; # 0} > b, dromo.

i1,

. ./ ! ’. 1—00
"Apo undpyouy dretpa ¢ > ¢, pe ordya; —ib < 0, ondte ordya; —bi A— o0.

(e 9]

Ajppa 4.3 Eoto [ = ZaiXi € 1+ X[[Q)] ne M va elvar n kdion zov
mpdTou Tunpatog tou N.P. Z'n(y]g ka1 éotw ¢ € Q) peordy,ec = X < . Trobérovue
du n f ovykdiva (tovddyiotor) oo dioko D(p)). Oérovue g = (1 — cX)f €
14 X[[Qp]]. Tére ro N.P. tng g npoxinter av petagépovue to N.P. tng f katd
pia povdoa 6e&id ka1 kavd A mpog ta mdvw Kai Tov emovvdipovpe to evlvypauio
tunjpa mov evdver ta onuete (0,0) kar (1,\). EmnmAéov, av n f éxer teAevtaio
tunpa Kkiong Ay kar aouykAiver otov D(pM), tdéte kar n g éyer Tedevtaio Tunua
x\iong \¢ ka1 ovykdiver enfong atov D(p™f).

Anodegn Eotw 6t 10 Muya woydet oty nepintwon mov ¢ = 1, dpa
A =0 xu ot f, g xou ¢ € 1), ye ordye = A mou ixavonooly Tig utoYéselg Tou
AMupatog, Oniady 1o tpwto tuipe tou N.P. g f éyet xhion A1, ordye = A < Ay,

n [ oupdkiver otov D(pt) xu g = (1 — cX)f. ©Oétoupe fi w f(2) %

’

ordpa; / , , . J ” . /
r e >b = b yid xdrow ig > i, + 1, té1E 10 (d0,0rdpai,) Yo avhxe

o —ordpa

- 7
10—,

AV eiya

’
oto teleutalo Twhpa tou N.P. tne f, dtomo Aoy tng WBLdtntac tou i,.
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Oia'

g = (1 -X)fi. Id uc fi, g1 wybovv : To mnpdto tuAua tou N.P. tng
f1 éxer xhion A — X\, 2 yid ®le Q, éyovpe ordyx = ord,1 =0 < Ap — A,
f1 ouyxhiver otov D(p°r %) = D(1)20 xan g1 = (1—kX) f1 = (1-X) f1. Axbpa,
av 1) f éyer tehevtaio TP xhiong Ay xa ouyxhivet otov D(pM), téte 1) f1 éyer
teheutaio TR xhiong A — A xar ouyrkiver atov D(pN ). Eyouue dnhoadn
6t ot f1 xou g1 mhnpolv Tic unoéoelg Tou Afuuatog, av 6mou ¢, A, A1 Yéoouue
avtiotorya 1,0, A\ — A, And tnv undieot| pag hoindy, €youpe ot 10 N.P. g g1
mpoxinter and 1o N.P. tne f1 av 1o petogépoupe xotd plo povada de€id xou Tou
emouvdoupe Tou euldypoupo twhua tou evover to (0,0) pe to (1,0). Opwnc
t61€, apol g = g1(cX) to N.P. tnc g npoxintet and to N.P. g g1 av oe autd
npooVécoupe Ty evdeio y = Az. Enedn tdpa 1o N.P. ¢ f1 npoxintel and to
N.P. g f oav and oautéd agapéoovpe v eulela y = Az, €youpe cuvolixd 6Tl To
N.P. tnc g Yo mpoxOdel and to N.P. tng f av autd petagepdel xatd pio povdda
0e&id xat XATE A TPOC TOL AV XAl TOU EMOLVAPOUE TO EVTDYPUUIO TUAHA TOU
evaver ta orpeta (0,0) xar (1, X). Emnkéov éxoupe : Av 1 f éyer teheutaio Tpv-
ua xhione A xou ouyxhiver otov D(pM), t6te 1 f1 éxel teheutaio Tuhpa xhione
Af — X xat ouyxhiver otov D(p* ), ouverdce, and v urédeoh wag, n g1 éxel
teheutaio TAa xhiong Ay — A %o ouyxhiver atov D(p* ). ‘Opwg téte, agoi
g = g1(cX) %ot n g1 ovyxhiver atov D(pM ), énetor 61 1 g éxer Teheutaio
Twhua xhiong Ay xan ouyxhivet ooy D(phf).

Ané ta napandve gaiveton 6Tt opxel var anodelEouye TNV 1oy 0 TOU AUPATOS GTNY
nepintwon nov ¢ = 1, dpa ord,e = A = 0.

o0

opo

Eotw howndév g = (1 - X)f = 1+ ZbiXi. Ou éyouvyue biy1 = a;ir1 — a; Yid
i=1
i > 0, ouvende ordpbiyr > min(ordyaiqr,ordpa;) ye ™y wbétnTa Vo toy et
av ordpa;+1 # ordya;. Kodog A ebvar n xhion tou mpodTou TpAuatog Tou
N.P. e fx xou Ap > 0, éneton 61t xon tor duo onpeia (i, ordyai), (i, ordpa;q1)
Beloxovtau gite méve 610, ¥ mdvew and 1o N.P. tne f. Agol howmdy ordpb;11 >
min(ordya;1, ordya;), énetor 61t o B0 Yo toylel xou yié& 1o onpeio (4, ord,bit1).
Av eniong to onpeio (4, ordpa;) elvor xopugh tou N.P. e f, enetdd ndht Ay > 0,
Yo etvan ordpai4q > ordya,, dpa ordyb; 1 = ordpa;. Ta mapandve detyvouv 6Tt :
Av 1o N.P. tng f, Bev éyel tehevtaio dneipou uixoug tunua, TTe av petagepiet

oo oo
AV f =1+ ZaiXi, g=1+ ZbiXi € 1+ XQ,[[X]] o ¢ € Qp pe ordpe = A xou
i=1 i=1
g = f(£), té6te 10 N.P. tnc g mpoxtntel amd 1o N.P. tne f av ané auté agoupécouue tny
Yeaupn ¥ = Az. Auté woylel Siot Y& xdde i > 1 éyouue ordyb; = ord, % = ordpa; — il

20Auté dubTL av f(%) =1+ ZdiXi, t6te ordpd; = ordpa; — IA izop 00, xadwe n f
i=1
cuyxhiver atov D(p*).
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xotd plo povada dedid xou Tou emouvapoude To eVUHYPOUUO TURUA TTOU EVOVEL
o (0,0) xou (1,0), npoxtrter to N.P. tng g. Av 1o N.P. tnc f, éyer tehevtaio
dnelpou Pxoug TUAU XAong Af, TOTE AV XAVOUUE TNV TARATAVL UETAPORE UEYPt
xou TNV teheutola xopugh Tou N.P. ¢ f xau emiouvddouye 1o evdbypauuo Tuh-
pot mou evever ta (0,0) xou (1,0), to oyAua nou Yo npoxiidet Va néoet ndvew oto
N.P. tc g. Enedd) yid x&de ¢ > 0 éyovpe 61t 10 onpeio (4, ordpbiy1) Bploxe-
Tt €l VW 070, N Tave and to N.P. g f, Y& va anoderydel o {ntolduevo,
amopévet va anoxheloouye v mepintwon 1o N.P. g g va €yer tprua xilong
€0Tw Ag UE Ay > Af. Av 1o N.P. tr¢ g elye éva tétolo tuiua, tOTE Yid xdmoto
i apxolvILe peydho, 2t 1o anueio (ip + 1,ordpa;,) Yo Bpioxdtay xdtw and to
N.P. ¢ g. Tote bpwe Va eiyoue ordyb; > ordpa;, yid xdde j > 19 + 1 xou
enewdr] ordpa;41 > min(ordybi + 1, ordpas), Ya frav ordya; = ordpas, yid xdde
J >0+ 1, atémo agot ord,a; X 0?2,

Méver va Seioupe bt av 1 f ouyxhiver otov D(Ay) téte 10 Bio toyber xan yid
™y g.

FEotw z € Q) pe ordyz = Kk > 0 670 onolo cuyxhivel 1 f, dnhadh ordya; +ik —
00. 'Eyoupe ordyb; + ik > min(ordya;, ordyai—1) + ik. Eotww M > 0. Bpiox-
OLUE 7o T.00. av i > 1o 101€ ordpa; + ik > M. Av todpa i > ig + 1 €youpe :
av ordya; < ordya;—1 t61€ min(ordpai,ordpai_l) + 1k = ordpa; + ik > M, ov
ordpa; > ordpa;—; téte min(ordya,, ordya;—1)+ik = ordpa;—1+ik = ordpa;—1+
(i—1)k+K>M+k> M, dpoordyb; +ik > M. Av ordpzr = £ < 0, Yewpolye
M > Kk xou oyolws Beloxouye ig T.00. av @ > ig 16t ordyb; + ik > M + k. Xe
%8s mepintwon hotmdy éxovye ordpb; + ik —> 00, GUVETHS 1 g SUYXAiVEL 610
x. 'Onou howndv cuyxhiver 1 f, ocuyxhiver xou 1 g.

[e.e]
Afupa 4.4 FEotw 6t to mpdro tuniua tov N.P. wns f = 1+Z ai X' € Qp[[z]]
i=1
éxer khion A\ ka1 6t Siépyetar and tovddyrwotov éva onueio (i,ordpa;). Eotw
axdpua 6u n f ovyrhiva (tovddyiotor) oo dioro D(p*). Tére vndpyer x €
t.¢). ord, = —A1 ka1 yid o omoio wyve f(x) = 0.

Anodedn JEotw 6t 1o Mypa oyder yid Ay = 0 xu éotw f € 1+
XQp[[X]] mou wavonoet tic unodéoeig tou Vewpripotoc. Oftovue T € Q) pla
and Tic pilec tou X' —a; € Qp[X],23 émou (i, ordya;) etvan éva and ta onpeia

21T 4o Yot efvon LeYAGTEPO amd TNV TETUNUEVN Tou onuelou Topkc e eudeioc Tou BuépyeTton
ané to tehevutaio Twiue tov N.P. e f ue my eudeio mou diépyeton amd To TUAUA UE XAlon Ag
wouv N.P. tn¢ g.

22 Auté BT umodéoaue 6T f cuyxhiver otov D(1).

To Q, ebvar ahyeford xhetoTd, cuvETHE T € (.
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and To onola diépyetan To mpKdTo TuRUa Tou N.P. tne f. Hapatnpodue 611 i\; =
ordpa; = ordym = dord,m, dpa A\ = ord,m. ©Ofétoupe g = f(%) H g tdpa
mavornotel ¢ unoéoelc Tou Yewphuatog yid A = 0, ondte undpyet z2 € €2,

7 X
T.0. ordpxy = 0 xat g(x2) = 0. Oérovtuc z1 = 22, éyouue Ot ordpry = —Ap

xou f(a1) = f(TF) = g(x2) = 0.

Apxel hotndvy va anodeloupe Ty 1oyh Tou AMupatog Yid Ap = 0.

Eotw hotndy 61t A1 = 0 xou 61 1) f ouyxhiver (toukdyiotov) otov xhetoté dioxo

D(1). Ewdwxdtepa éyovpe 61 ordya; —> 00, GUVETHSC UTAPYOUY TENEPUOUEVES

Tipég tou @ Y& g omoleg ordpa; = 0. 'Eotw N > 1 1 yeyohltepn tétota Ty,

n
a; X' Ané to Mypa 4.1 , yid x&de n > N, 10 fy

i=1

eyer axpipac N pileg, €0Tw TIC Tpt, .- -, Ty, N, e OTdpTp; =010 =1,..., V.

Oétouvpe f, = 1+

z oo ’ z
Oétovpe TN = TN, xoun Y& xdde n > N GE€T0uPE Tpp1 Yo OTOWBNTOTE Tyt 1 jo
émou jo € {1,..., N} nou iavorotel 0 cuvinixm

[ Tn+1,4o — Tnlp = 1g%iSnN(|xn+1,i — Tnlp).

O deifouye 6Tt 1 axorovdia {xy}02 \ efvar Cauchy xou 61t 10 6p16 e, éotw
z € Q% éye tic WibTnTeC

ordyz = 0 xou f(x) = 0.

[éd n > N, éotw S, oUVOAo TV pIlev Tou f,, pall ue TI¢ TOANATAGTTES TOUG.
Téte yidn > N éyoupe :

i
| fat1(@n) = fa(@a)lp = 2| far1(zn)lp = H 1 - ?n p=
KES)
N " N
H |1 - z jl '|p26 — H |xn+l,i - $n|p27 > |xn+1 — :L‘n|p 28,
=1 n+i? i=1

‘Apa hotndy [T 41 — xn‘;}\f < fnr1(@n) = falzn)lp = ]an+1x:iiﬂp = |an+1lp, %
1

< v _ordpan n—o0 0 ’E )\ , , 0o ,
|Zpt1 — Znlp < lantilp =p~ v — 0. Enetou howndy bt n {z,}020 5 ebvan

#To Q, elvar Thipec ouvende xdde axoroudio Cauchy otouyelwv tou Q, éxet bplo oo Qp
BKadde fo(zn) =0

Ay £ € Spri\{Znt1,15--., Tnt1,N}, TOTE ordp% > 0. 'Eyovpe howndy |1 — £z, <
max(1,|22|,) ye my woétna va wyber av 1 # |22 |,. Enewdd ord, 22 = ordyzn + Ordp% =
0+ ord,~ > 0, éyoupe |22, < 1, dpa [1 — Z2|, =1

TKadodC |Tnp1ilp =1y i=1,...,N

28 Anb tov 1pémo mou emhéxInxay Td Ty,
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Cauchy.? Eotw 6t z, — z € Q). Kat’ apyfy éyoupe ord,r = 0 816t @ apol
T, =3 x, éneton 6T undpyel no > N T.6. vid xdde n > ng ebvor |7 — |, < 1.
[ xdroto ny > ng howndy éyoupe |z|, < max(|z — xn, |p, [Tn, [p) ue ™Y W0dTNTA
VoL Loy OEL OV (T — Tpy|p # [Ty lp- A@ol homdy [T — 2y, |p < 1 = |2p, |p, éneton
6t |z|p =1,  ordpz = 0. Oa deiloupe tdpa 61 f(x) = 0. Eyoupe :

n % %
xt—x

| fa(@)]p = 30’fn(95)_fn(xn)’p = |z —2nlp| § @i T — :En p < 31|$_xn|p =0.
i=1 "

Yuvenog f(z) = limy, o0 frn(z) = 0.

oo
Afupa 4.5 Foww dun f=1+ Z a; X" € 1+ 2Q,[[X]] ovkkiver oto a € Q,
i=1

oo
; 1 1
— (32 5 opo Y — 2
kar f(a) = 0.°¢ FEotw axdua g = 1+ Ellez —f(1+aX+?X +...+
=

1 .
—X"=...). Téte n g ovyrkiver avov D(|ap).
o

n
An6deiEn ‘Eoto fo = 1+ Y a; X' Téte du éyoupe b = a; + 2= +
i=1

S+ é, dpa biat = fi(a). Av howmév z € D(lalp), téte ¢ |biat], <

at—1

biat|, = | fi(a)l, iy f(a) =0. Apa hotndv 1 g ouyxhiver 610 .

Oshpnua 4.1 (Weierstrass) Eotw f = 1+ZaiXi € 14+ XQ,[[X]] n orola
i=1

ovykAiver (touddyiotor) ato dioko D(p)). Av to N.P. tng f éyet tunuata jie
kAlon peyalitepn ané A, éotw N o ovrokikd opilévtio unkos twy tunudtwy
ToU 1€ kAion pikpdtepn n lon and .

Av o N.P. tng f éyer tedevtaio drneipov punkovs tunua kAions A je nerepaouéva
to mAniidos onueia (i,ordya;) endvw tov, éotw N to peyaditepo i yid To onoio o
(i,0rdpa;) efvar éva and avrd ta onueia.3

2%e évav un-opyundelo petpind xdpeo, (X, |- )énwe 10 (Qp, | - |p), toxder 6t ula axoroudia

{zn}52:1 otoyelwy Tou X etvar Cauchy av xor wévo €av 1oyVeL [Tnt1 — Tnlp —
OKadde fo(zn) =0
31 , , ai—al i1, 2 ) i—1
Kadao ordpai > 0, # [ailp < 1, xen [T p = 27 42" "an+. . a2+, [p <1,
pE TNV TeEAeuTaio aviobtnTa va oy Vet Bttt |Tnlp = 1 %o |z]p =1
2Mpopavie a # 0, apod av hitay étor, Ya eiyoue 0 = f(a) =1

33A6yw Tou bTL n f ouyxAiver 6tov xhewoté dloxo D(p)‘), anoxAeletan N TEP{MTWOT TO TONDY-
wvo tou Newton e f va €yet dnetpa To TAdoc tufuata pe xiion wixpdtepn ¥ lon and A.

42



Tére vndpyer éva modvdvvpo h € 14+ XQ,[X] Baduod N ka1 pia dvvapooepd
[e.9]

g=1+ ZbiXi € 1+ XQ[[X]], n orola cvykdiver ka1 6e undeviletar oo
i=1

dtoxo D(p) yid ta onoia wyte n oxyéon h = f-g. To noAvdvupo h kadopilerar

pHovoouavta and avtés Tig 1016tnTes kar to N.P. tov ovuritte pe exéwvo g f

w¢ to onueio (N, ordyan).

Anodedn. 'Eotww 61t 10 Yedpnua woyler oty nepintwon mov A = 0 xo
¢otw f mou wxavornotel Tig utoléoelg tou Vewpruatoc. Anhadr 1 f ouyxiiver
otov D(p*) xan axdya : av to N.P. tng f éyer tuhuata ge xhion peyoahdtepn and
A, €01 N 10 cuvolxd 0pllovTio URX0C TV TUNUAT®Y TOL e XAion wixpdtepn 1
fon and A, eved av 1o N.P. tng f €yel teheutaio dneipou prixoug tuiua xAlong A pe
renepacyéva o thfdoc onueia (4, ordpa;) endvw tou, éotw N to ueyahitepo i yid
10 onolo o (i, ordya;) eivar éva and autd ta onueio. Eotw ¢ € ), ye ordye = A
Oétouge f1 = f(X). Tw v f1 woybouv : ouyxhiver otov D(pY) = D(1),3

av 1o N.P. ¢ f éCXEL TUApoTa e xAforn ueyaAltepn and A TOTE TO GUVOAXO
opilbvTio uixog Ty tunudtwy tou N.P. tng f1 pe xhion mxpdtepn 7 lon and
0 etvar NV, evedy av 1o N.P. g f €yel tekeutalo dretpou prxoug tuhiua xiiong
A pe nenepacyéva to thfdoc onuela (4, ordya;) endve touv téte to N.P. e fi
€yel teheutaio dnetpou pxoug Tuiua xhiong 0 ye nencpaocuéva to thidog onueia
(i,0rdpa;) emdvew tou xar N eivar to yeyohdtepo @ yid 1o onoio to (i,ordya;)
ebvon évo amd autd o onpeio. Ao Ty 1oyl Tou YewpHUaTOS Yid TNV TEPINTLOT
mou A = 0, éyouge 61 : undpyet mohudvupo hy € 1+ XQ,[X] paduod N xo
o0

duvapooetpd g = 1 +Z b1i X" mou ouyxhiver xor de undeviletar otov D(1) 1.6,
i=1

h1 = fig1. Enlong 1o hy elvan povadixd xadoplopévo and autég Tig idioTnTeg 35 3o

t0 N.P. tou oupnintet pe autd e fi w¢ 1o onueio (N, ordyan). ©étoupe thpa

hZ hy(eX) v g Z g1(eX) xon éyoupe - h = hi(cX) = fi(cX)g1(cX) = f-g,

1 g ouyxhiver xan de pndeviletor atov D(pt), 3% 10 h eivor povadind xadopiouévo

and UTES TG LOLOTNTES 37 you 10 N.P. tou h oupninTtel ue autod Tou f WS To

31 AUT6 BibTL Abyw e obyxhone tne f otov D(p*) éxouue ordya; + iA =% 00
BEBwbepa, éxet Tic Bieg pilec (N to mMhdoc) e to f1 otov D(1) xor otadepd bpo povida.

BAVg=1+ Z bi X', t6te éyoupe b; = c'b1i. And tn olyxhion e g1 otov D(1) éxouue
i=1
ordpbi;i = ord,% = ordpb; — iX ‘== oo, cuvendc 1 g ouyxhiver otov D(pt). Av axbya
urhexe a € D(p*) ue g(a) = 0, téte ca € D(1) xau gi(ca) = g(a) = 0, drono. Apa 1 g de
undevileton otov D(p*).
3TEyer tic Biec pilec (N 1o miidoc) ue 1o f otov D(p*) xou otadepd bpo wovédo. Autd
woyler ot : a € D(1) xou fi(a) = 0 av xu pévo av £ € D(p*) xen f(2) = 0. Opolec
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onueto (N,ordyay). 38

To napoandve delyvouv 6TL apxel vo anodeifouue To Yewpnuo oTny TepinTwon Tou
A=0.
e}
Eotw howndy f =1+ ZaiX’, N xa A(= 0), 6nwe oty expovnon tou Yew-
i=1
pripatoc. O xdvouue emaywyh wg npoc 0 N. Eotw N = 0. O delloupe
oo
6 f1 =1+ ZbiXi ouyxhiver xau 8¢ undeviletan otov D(1). Ané
i=1
v unédeon éyouge 6t ordya; > 0 yid xde i > 1 xon ordya; — oo, Koadde
f -g =1 ¢énetu otTL b; = —(bl-_lal +bi_oag+ ...+ bja;—1 + ai) Yldt 1> 1. A(POO
ouwe ordpa; > 0 yid xdde ¢ > 1, Yo etvan xon ord,b; > 0 yid xade @ > 1. Katdmy
Yo dei€oupe g ordyb; % 50. 'BEotw M > 0. Bploxoupe m t.0. av i > m
167¢ ordpa; > M. ©étouue

¢ ¥ min(ord,ay, . . ., ordyam) > 0.
Ou del€ouye 6TL
i > nm = ord,b; > min(M, ne).

Av auté BdewyVei, tote Va éyouvue 6Tt ordyb; — 00.3% O Beifouue TV 1oy
NG CUVETAYWYHC ETAYWYIXA 0¢ Tpog 1o n. ['id n = 0 woylel tetpiupéva, xadog
n ovveraywyh ¢ > 0 = ord, > 0 elvar akniric. 'Eotw o1t n ouvenaywyr| v
ahific yid n — 1 ye n > 1 xou éotw @ > nm. ‘Eyovye by = —(bi—1a1 + ... +
bi—m@m + bi_(my1)@m+1 + ... + a;). T'é touc dpouc bi—jaj pe j > m éyoupe

ordyb;_ja; > ordya; > M
EVG YId TOug Opoug Ue j < m €YouuE

ordyb;_ja; > ordyb;_; + € > O min(M, (n — 1)e) +e.

hi(a) = 0 av xon povo av h(2) = 0. Enedr tdpa 10 h1 éxer g idiec pilec (N 1o mhidoc) pe
10 f1 otov D(1) xau otadepd 6po povdda, émeton 6T to h éxel Tic Biec pilec (N to mhAdoc)
ue o f otov D(p) xau otadepd bpo uovida.

38To N.P. tnc f1 mpoxdmtel and autd tne f ov tou agapéoouue tny eudela y = Az. To
N.P. tou hi ovuninter pe autd e fi1 ¢ 1o onuelo (IV,ordyan). To N.P. tou h npoxintel
and autéd tov h1 av oe auté TpocPécouye TNy evdela y = Az, cuvenwe to N.P. tou h cuunintet
pe autd tou f we 1o onuelo (IV, ordyan).

3 Eotw 6T woyler N ouveraywYh @ > nm = ord,yb; > min(M, ne). Bpioxouue no T.60.
Noe>m. AV Tdpa i > nom, and Ty oyl TNe cuvenaywYAc éxoupe étt ordpb; > min(M, nee) =
M. Agol 1o M #rav tuyoio, éneton 6t ordpb; — o0.

05 fm —j >0 >mn, dpai+m—3j > nm, R iocodbvage i —j > m(n —1). And
enaywyxy utédeon howndv éyouye ordybi—; > min(M, (n — 1)e).
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& 6houg howndy toug bpoug bi_jaj; ue j = 1,...,1, éyouue

ordyb;—ja; > min(M, ne). 4!

oo o0
Luvohixd Aoty ouunepalvouue 6T N g = 1—1—2 b, X' = 1—Z(bi_1a1+bi_2a2+
i=1 i=1
oA brai_1 4 ) X ouyxhiver atov D(1). Enione n g de pndeviletou otov D(1)
xowe av unhpye o € D(1) pe g(a) = 0, téte Yo elyape 1 = f(a)g(a) = 0 drono.
Katd tetpippévo tpomo axdua toydet 61t ot plleg tou otaepol mouwviuou 1
efvan axpPae exeivec e f otov D(1). Eotw N > 1 xa éotw 61 10 Yedpnua
woyler yid N — 1. 'Eotww A\ < 0 1 xhion tou npdtou tphuatog tou. N.P. 1ng
fo Agob N > 1 xou A1 <0, éneton 61t 1 f, extég and 10 &1t oLYXAIVEL oTOV
D(p*) C D(1), 1o npdro tprpa tou N.P. tnc diépyetar and Touhdylotov éva
onueio (i, ordpa;) # (0,0). And 1o Mupa 4.4, oek. 40 hotndy, éyouye bt undpyEt
a € Q) pe ordya = —A1 xau f(a) =0. Eotw

A=fA+X 4+ 5 0 X ) e 1+ XQ[X])

Aré to hupa 4.5, aek. 42, n fi ouyxhivet atov D(|aly) = D(p°dr) = D(pM).
Kadde a # 0,42 dérouye ¢ Ed é, ondte éyoupe f = (1 —cX)fi. Av to N.P.
me f1 elye mpdTo Twhua xhone A] < A1, téte and 1o Mupo 4.4, ok, 40, da
utheye b € Q, pe f1(b) = 0 xon ord, = —A},* dpa Vo frav xou f(b) = 0,
dromo. Apa A; > A1, cuvende woybouv or umodéoeic Tou Mupatoc 4.3, el
38, dmou ) Véon v £, g, A1, A, ¢ e expdvnone éyouv o fi, f, Al A, 2 =c¢
avtiotorya. Ané 1o Mppa hotndy 4.3, éyovue 6Tt 1 f1 €xer 1o (Blo N.P. ye autd
e f, av agoupéoet xavelc 1o evdiypauuo tphiue pe dxpa ta (0,0), (1, A1), xou
oaxoua av 1 f, doa xon v fi, €xer tehevtalo Tuhuo xhiong A = 0, emedn n f
ouyxhivet otov D(1), 1o (8o Yo toyder xou yi& v fi. Eyouvue howndy bt fi
mavorotel Tic unodéaeig Tou Yewprpatog, pe 1o N —1 ot ¥éon tou N. A tny

HAv (n—1)e < M < ne t61€ vi& §j > m éyovue ordybi—ja; > M = min(M, ne) xon yid
Jj < m éyouvye ordpbi_ja; > min(M, (n — 1)e) + € = (n — 1)e + € = ne > M = min(M, ne),
dpa yi& x&de j = 1,...,i éyoupe ordpbi—ja; > min(M,ne). Av M < (n — 1)e < ne t6te
yi& j > m éyouvue ordpb;_ja; > M = min(M,ne) xo & j < m éyouvpe ordyb;—ja; >
min(M, (n —1)e) + € = M + € > M = min(M, ne), dpa ndh. yid xdde j = 1,...,¢ éxovye
ordpbi—ja; > min(M,ne). Av (n — 1)e < ne < M téte v1& j > m éxoupe ordpb;—ja; > M >
ne = min(M, ne) xou yid j < m éyovpe ordpb;—ja; > min(M,(n —1)e) + e = (n — 1)e + € =
ne = min(M, ne), dpo ndh Y1& xdde j = 1,...,1 éxovye ordyb;—;a; > min(M, ne).

BN, Auua 4.5, oeh. 42.

BEredh n fi ouyxhivel otov D(p*) D D(p™1), éneton b gite 1o N.P. tne éxer tufiuato

’

pe xhioewc > Ay > AL i €xer tehevtalo Tuiua xhione A1 pe menepacpéva onpela (2, ordpa;)
mévew o autd. Ouwe agod A1 > Aq, 10 mpwto twhua tou N.P. tng, xhiong A o duépyeton
and Toukdylotov éva onuelo (3, ordyas) # (0,0).
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enoyoy unddeor tdpa vndpyet tohudvuuo hi € 1+ XQp[X] Baduos N —1
xou duvopooepd g € 1+ XQ,[[X]], 1 onola ouyxhiver xaw 8¢ undeviletar otov
D(1) t.0.

hl = flg7

ot pilec tou hy eivan axpBoc ot N — 1 1o nifdoc pilec tou f1 otov D(1) xau
10 N.P. tou ouvyninter pye avtd tou fi wg 1o onueio (N — 1,ordyan—1). Ilok-
hamhaotdZovtag tépa T oyéon 4 ue 1—cX xau ¥étovtac h E (1—cX)hy éyouye
h = f g 6mou o pilec tou h eivan axpBidc or N pilec tou f otov D(1)* xa
h €1+ XQ,[X]. Eyoupe hotnév 61t 10 h eivar govoohuavia xadoplopévo xo
axopa 6tL, agol to N.P. tou h npoxintet and to N.P. tou hy, av tou emtouvay-
oupe 10 evdiypappo tphua pe dxpa ta (0,0), (1,A1), to N.P. tou h cupnintet
pe autéd tou f we to onueio (N,ordpan).

ITépwopa 4.1 Eoww f € 1+XQ,[[X]] n orola ovyrdiver oo Q. Tdre vrdpyer
povadiké molvdvupo h € 1+ XQ,[X]| ka1 duvvapooepd g € 1+ XQp[[X]], oroia
ovykAiver ka1 de pundeviletar oo §1), T.¢b. va wyvea n oxyéonh = f-g.

“Snuewwtéov 6t L = a € D(1).
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5 TYmrepemipdveieg - Yuvoptroeic {Nta - To Yewpnua
Tou Dwork.

‘Eotww F oopa. XvpPoiiCouye pye A% xar ovopdlouvue n-0idoto appvikd xwpo
ndvw and to odua F, 10 6GVOhO TwV StETayPEVODY N-80wV (Z1,...,Ty) WE
i€ Fyidt=1,...,n.
Eotw S C F[Xy,...,Xp]. Ovopdlovpe appikii vrepempdrea opiopérvn and
0 S otor A'L to alvoho

Hsoég{(xl,...,xn)eA’} : f(xr,...,x,) =0 VfeS}

xou xahoVpe didotaoty tou tov apdud n— 1. Av .S = {f1,..., fim}, to1€, YI& N6-

Youg anholoteuong Tou cupfohiouol, Yo ypdgoupe Hy, . p, aviiyid Hyy | p v
z ’ n ’ 7 ¢z ’

Emniéov, ocupfohiCovpe ye Pt xar ovopdlouye n-6idoto mpofodiké xwpo

mdvew ané to odua F, 10 clvoho 1wV xAdcEWY 160BUVIUING TWY OTOYEWY TOU

AZFIN{(0,...,0)} wc npoc T oyéon woduvaplag (T, - -, ) ~ (T, ..., Ty,)
INEFX - xy=Axy, vidi=0,..., 2,

Ty xhdom twoduvagioc evée ototyeiou tou AT\ {(0, ..., 0)} wc rpog ) oyéon
aut, Yo ) ovpPorilovye [xo, ..., Tn].

Ye autd to onuelo napatneolue 6TL 1oy leL N oyéon

h=ARWAL T W WAL W (0,..., 1), (14)
(6mou W Ogiéw] €vwon), xatomy e tautioewe [1, 21, ..., z,] < (21,...,2y),
[0,1,1'1,...,%”_1] A (.1‘1,...,1'”_1), ceey [0,...,1,.%'1] — I, [0,,1] — 1.

Q¢ duoyevés molvawrvpo Paduov d, opiletar €va OTOLOBNTOTE TOANUGVULO
f(Xo,...,Xn) € F[Xo,...,Xy], nou ebvoar ypopuxde ouvduaopodc Hovoviuwy
ToU Wiou cuvohixol Baduol d.

Aodévtoc evie tohvwvipou f(Xq,..., X,) € F[Xq,..., X,] Baduod d, wc o-
poyevig tov mAnjpwon, f(Xo, ..., Xy), xakeitan 10 TOAUGVULO ng(%, e %),

10 onolo elvar opoyevég Baduol d.

HMoapatnpolpe 6t av xdroo mohvedvupo f(Xo, ..., Xy) ebvor opoyevée, xor av
f(zo, ... 2n) = 0y1d xdnowo (zo, . . ., zn) € AL téte 1oy0er xan f( Az, ..., Azy) =
0 yid xdde A € F*, ouvene €yet vonua va xdvet xaveic Adyo yid 1o 6Ovoho twv

ototyelwy tou P mov undeviouv to f.

Katémv hondy twv nopandve, av S C F[Xo,..., Xy] ye f ouovevéc yid xd-
ve f €5, opilouue w¢ mpofolixi) vrepemedveia opiopévn ané to S oto Py 1o
oUVOLO

Hs % {[zo,..., 2, € P% 2 F([zo,...,20)) =0 Vfe S}
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Ay S = {il,...,fm}, 10T€, Y184 hdyoug amholoteuane tou cupfoliopol, Ya
vedgovue Hy 7 oviiyid Higp 7 -

‘Eotw odpa K ye F C K. Av f(Xy,...,X,) € F[Xl,...,Xn], TOTE MOl
f(X1,...,Xy) € K[Xq,...,X,)], ovvende, av S C F[Xq,...,X,], unopodue va
oplooupe T0 oHVoho

Hs(K) E {(21,...,2) € A% : f(z1,...,20) =0 Vf €S}
Av S C F[Xy,..., X, e f ogoyevéc Y18 x&de f € S, buota opilouye 10 6Gvolo
Hs(K) % {[xo,..., 2, € PE - f([zo,...,20)) =0 VfeS}.

Ané € xan 010 €€ Var avagepduaote o nencpacpéva owpata F = Fy xou
TENEPACPEVES EMEXTAOEL TOUg K = [Fgs. 311 TEQINTOOEIS AUTES TORUTNEOVUNE OTL
o obvora Hg(K) xon Hg(K) etvou nenepacpéva, xadoe #Hg(Fgs) < #A”qs =

" xou #Hg(Fys) < #]P’{qus =¢"+...+q¢° + 1.
['é xdde s > 1 Hétoupe

2 UHs(Fys) xau N, #Hg(Fys)

xou optloupe aviictorya tic owapthoeas (e twv Hg o Hg w¢ Tic tumxée
duVaLOCELRES

Z(Hs[Fy; T) % expl ZN T € o)

s=1
xou
o TS
Hg/F,;T) = — .
Z(Hs/Fy; exp Z s (T]]
s=1
Ané o Yedprnua Bdone tou Hilbert énetar 611, yid xdde S C F[Xq, ..., X,)]
undeyer menepaopévo ovvoho 8- C F[Xy,..., X,], tétow dote Hg = Hy,
xoo¢ enione xat 61t Yid x&e ovvoro S C F[Xo, ..., Xy] opoyevdry tohuwvipmy
undpyet TEnEEaoEéVo VoA opoyevhY Tohuwvipwy S C F[Xo, ..., X,], tétowo

wote Hg = H . 'Enetoa howndy 61t

Z(Hg/Fq;T) = Z(Hg [F; T) xou Z(Hg/Fq; T) = Z(H g /Fyg; T).
Oedpnua 5.1 (Dwork) H ouvdptnon (ijta kdde appiknis vnepemepdreiag
opwopérng and kdrow tolvdvupo f(Xi,...,X,) otov Ay, kar kdle mpoPolikijs
unepempdreaas oplopuérng ané kdroto opoyevés rovévvpo f(Xo, ..., Xp) otov

P2 | drov to F, efvar memepaouévo odua, efvar kAdoua 0vo toAvwvyiuwy ue ouy-
Fy» 0T q P/ M Il/: ! [ Hwy U
TedeoTéS 0to Z ka1 otallepd ourtedeoti) povdoa.
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Ou dolpe apéong maupaxdte 0TI ouvEnela Tou Vewphuatog 5.1 elvon otTL 7
ouvdptnon {Ata xaUe aQQIVIXAC UTEPETLGAVELNS OPLOoUEVNS and xdmoto GOvVolo
S C Fy[Xy,...,X,] otov Ag, xan xdde mpofolxnic UTERETIQAVEIIS OPLOUEVNS
and x4noo oOVoro opoyevdy nohuwviuwy S C Fy[Xo,..., X,] otov Pg, etvou
A(A&opo BUo TOALOVIUWY UE OUVTENEDTES 0TO Z ot oToepd 6p0 HovEdA.

Sopgwva e 6t mponyRinxe tou Yewpruatog , apxel autd va derydel yid
Vv nepintwon mou 1o S elvon tenepaouévo.
Eotw, howndy, 61t éyer anoderydel to Vedpnua 5.1, xau S = {f1, fo} C Fy[Xy,..., X5y).
@éTOUpE ths = #Hﬁ (Fqs), mes = #Hf2 (Fqs), NS,s = #Hs(Fqs) pded) Nf1~f2,s =
#Hy, .1, (Fgs). Eyouue 6t Ny gy s = Ny s + Ny, s — Ng g, ouvETOS,

o0 TS
Z(Hflva/Ftﬁ T)= eXP(Z NS,S?)
s=1
o0 TS
= exp() (Np s + Npys — Nirfas) )
s=1

_ Z(Hﬁ/Fq; T)Z(Hf2/Fq; T)
Z(Hy,.5,/Fg; T) ’

T0 oTolo elvat TEOPUVHS XAGOU TOAVOVIUWY U CUVTEAEOTES 010 Z xat oTadepd
6pO pOVADdAL.

Av topa #5 = k > 3, 161€ 10 {nrovucvo ncton enaywyixd pe 1) BoRdeia tng
ouvBLUOTIXNG apx TS €ykAcooU-anokAelouol: Ay Ay, ..., A, eivon nenepaopéva
oOVoAa, ToTE oy el N 1oOTNTA

#(UyzlAi) = Z #Ai1 - Z #(Ail N Aiz)

1<ii<n 1<i1<ia<n

+ ) #H(ALNALNAL) — .+ (CD) (N A
1<i1<i9<i3<n

(15)

H anédeiln yid v npoPolxr nepintwor elvat eVIEADS duota.

To axdrovlo AMuua detyverl nwe apxet vo amodetydel 1o Yewpenpa 5.1 yid tnv
TEPIMTWOY APPVIXDY UTEPETLPAVELDY.

Adupa = 5.1 Av to Oedpnua 5.1 wyde yd kdde appwikn vrnepemedvela

opiopévn ané kdroto rolvdvuuo f(Xi,. .., X,) otov Ag , tétewyde kar yid Kd-
e mpoPolikn vrepempdvewa opiopéyn and kdnoiwo opoyevés tolvdvupo f(Xo, ..., Xp)
otov Py .

q
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Ano6dedn Eoto 6t 1o Yewpnua tou Dwork woyder yid xdde agovied) uv-
nepempdvera, xu €otw Hy pla npofolxs] unepempdvela oplopévy and xdmolo
opoyevéc nohudvupo f(Xo, ..., X,) otov IP’TFZQ

OpiCoupe ta mohvovupd fr, . . ., fo o siv’]q;fn(Xl, X)) = f(1, X, X))
xu & i = 1,....n, fnoi(Xe,..., X)) = f(0,...,0,1, Xq,...,X;—). Er-

——
i+1
dixoTepa, T0 fo elvar To oTadepd TOAUGVUPO.

Mopatnpotpe 6t f([1,21,...,2p]) = 0 folz1,... 2n) = 0 xu y1& xdide
1=1,...,n, f( 0,...,0,1,1‘1,...,$n,i]) = 0<:>fn7i($1,...,l‘nfi) =0.

i+1

Opiloupe axbpa ta oGvoha By, ..., By wg e€fc : By = {(z1,...,2n) €
Aﬁqs D f(Lz, . x) =0 yidxddei =1,...,n By = {(z1,...,2p—4) €
Aﬁq_j © f(0,...,0,1,21,...,2p—;) = 0}. Adyw tne 14 oek. 47, éyoupe 6Tt

i+1
Ns=#H3(Fgs) = #By + #Bn-1 + -+ + #B1 + #Bo, dpa

_ { #Hy, (Fgs) +#Hy, (Fgs)+ ...+ #Hyp (Fgs) +1, av fo=0
° #Hy, (Fys) +#Hy,,(Fgs) + ...+ #Hyp, (Fgs) + 0, adhiidre

=

SuveEn®g hotdy,
_ > TS
Z(H7/Fy; T) = exp() No—) =
s=1

o

TS
exp(Y_(#Hy, (Fy) + #Hy,,(Fye) 4 #H 7 (Fye) 1)), v fo =0
_ s 1
— .
exp Z #Hp (Fys) +#Hy (Fys) + ...+ #Hy, (Fqs))?), DALOC

3

[Texo( #HAE) D exp(d- ), v fo=0

S

_ ) =1 — p
= ~ = - |
HeXp(Z(#Hfi (Fgs) s )s AAALOC
=1 s=1
n TS 1
Hexpz# Hy, (g ) )y v fo=0
pu— n TS /
HeXp Z #Hfz )7 O()\)\l(x.)g
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Ye xdle nepintwon howndy, Aoyw g 1oy log Tou Yewpruatog 5.1 yid appvixéc
UTEPETILPAVELES, XAt XAPMC YIVOUEVO XAAOUITWY TNG HOP@TiC TOU UTOBEXVIEL TO
Yedpnua ebvor eniong xhdopa Tne Brag woperc, tpoxinter to {nToduevo.

Adppo 0 5.2 Z(Hy/Fy;T) € 1 +TZ[[T]].

Anédeldy. Td xdde j € Z, éow o5 € Gal(F,/Fy) mou opiletar and v
oj(x) = 7. O autopoppiopdc o; dpa GUOMOYIXE GTOV Af ¢ edic - Id
P = (x1,...,2p) € Ag , P% L (0j(x1),...,0(xs)). OpiCovye oo H(F,)
Vv e€hc oyéon tooduvapiog : P ~ Q & Q = P% vyid xdnowo j € Z, xa. cuy-
BoiiCouye pe [P] 1y xhdon woduvapiac tou P.

Ioyupioudc : #[P] =min{s €N : P € A"F,)} % sp.

[ v anddeln Ttou toyuptopol Vo detlovue mpwta 6T o P97, dmou j =
0,...,sp — 1, eivar Swgopetind petall toug, dpa #[P] > sp. 'Eotw P =
(x1,...,2n) € A"(Fys) xou P7 = P% yid xdnow 4,5{0,...,sp — 1} pe i # j.
Téte Va éyovpe oi(xy) = oj(xr) V1d xdde k = 1,...,n. Egopuélovtac tdhpa
tov 0_j éyoupe o_j(oi(xg) = 0i—j(z) = 1 Yid xdde k =1,...,n. H exéxtaon
Fysp /Fy eivar Galois. To yeyovée 61t ot ouvtetaypéves tou P uévouv otadepéc
untd Ty enidpaot Tov o j, onuaivet 61t Fo(x1, ..., 2,) C vndowya tou Fgsp tou
o ototyela Tou napapévouy avolholwta and tov oi—;j. Ouwe Fy(z1,...,xy,) =
(eN&yiotn enéxtaon tou Fy mou mepiéyer tic ouvietaypévee tou P) 4 Fgsp.
Apa dha ta atoiyeia Tou Fysp pévouy avalhoiwta and tov o;—;. Enedr) oung 1
Fysp /Fq eivar Galois, éneton 61 05— = id. "Atorno.

Oa deloupe emmiéov otl, av Q ~ P, t61e Q = P% Y4 xdnowo j €
{0,1,...,sp — 1}, dpa #[P] < sp. 'Eotw howmdy Q ~ P. Téte Q = P%
Y& xdnowo j € Z. Anhadh, av Q = (y1,...,Yn) xou P = (x1,...,2y), 161
Y = mfj yié xdde i = 1,...,n. Ouwe P € A"(Fgpsp) dpa, Vétoviac j = ks + jo
émov jo € {0,1,...,sp — 1}, éyouvpe y; = xgj = aszsﬂo = (:U?ks)qm = J:?JO Yié
x&de i =1,...,n, cuvenog Q = P%o yid xdnow jo € {0,1,...,sp — 1}.

Emniéov €youpe 611, av QQ ~ P, t61e vid xade s > 1 woylel 1 tooduvouio
Q € A"(Fys) & P € A"(Fys). Llpdypor, av P = (21,...,20), Q@ = (Y1,---,Yn)
xou P e A"(Fys), téte, xaddde y; = SL‘;ZJ Y& xdmoto j € Z, Eyouue ygs = (x?])qs =
() = 27 =y yvid xdde i = 1,...,n dpa Q € A™(Fys). To avriotpogo
TEOX0TTEL OUOIWC.

T xéde P € Hp(F,) xon s > 1, Hétoupe

1 av PeA™(Fy)
6IDS = 7
0 SpopeTind

)
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Ioybet 61 eps =1 < spls.
Hedypatt, av P = (21,...,2,), T61€, 0ol 10 Fesp eivar 1 ehdytoty enéxtaoy
tou Fy mou neptéyel 1o 1, . .., &y, éneton 61 Fysp = Fy(z1,...,2,). Av hotnby
P e A™(Fys), t61€ Fgs D Fy(x1,...,2,) = Fgsp, dpa spls. Avtictpoga, av
spls, t61e Fys D Fsp, dpa P € A™(Fys).

LOppove Aoty Ue To ToRaTavVEe €Y0UYE

o TS &) Ts oo Ts
DNe—= Y D epa =) D ers#lPl
s=1 s=1

PcH;(F,) s=1 (7]
— S Sp k-sp _ .- (Tsp)k
(k- SP)T 22 k
[P] k=1 [P] k=1
= Z —log, (1 —1T177) .

[P]
‘Eyouvpe 611 ord(log, (1 —T°7)) = sp xou Y1& xdle M > 0, 10 toA) nenepaouéva
10 tA{Boc ornuela P éyouv sp < M, dpa lilgnord(logp(l — T°P)) = +00. H
tehevtala oelpd hotndv cuyxhivel xat xadag eyel otadepd 6po undév opileton to
exdetnd e, And 1o Mppa tdpa 3.5, ek, 29, éyouye 6Tt

G NS S S
exp() =) = exp(Y_ ~log, (1 - T°7)) =
s=1 [P]
1 S 2s
gl_TSP :][}:[](1+TP+T P4..) €1+ TZ[T].

Lopgpova pe 1o Adupa 5.2 xou Aoyw tou axdroudou Afupatog, BAénet xovelg
g apxel va dewyVel 6t Z(Hy/Fg; T') elvon mmhixo pntodv mohuwvigwy.

Adppa @ 5.3 Avh(T) € 1+TZ[[T]] kar h(T) = % yid kdrowa f(T),g(T) €

Q[T], wére h(T) = ]gc/ g; yid wdnow f(T), g (T) € 1+TZ|T] npsta petad tovs.

Anédeln Eyoupe 61 h(T) = ;g; vié& xémow f (T), g (T) € Q[T]
Te®To petalld toug mhve and 1o Q[T], agol xdle xowvbde Toug TapdyovTas TwV
F(T), g(T) oo Q[T unopei va anhonotnlel. Emnhéov propolye va unodéoouye
6t o f(T) xou g (T) éyouv atadtepd bpo povéda, xadde, Moyw tou bt 1 h(T)
éyer otadepd Gpo wovdda, éneton 61 ta f (T), g (T) éyouv xowd otadepd bpo.
‘Eyouye 61t / ,

S AT +g (T (T) =1 (16)
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vid xémowa f1(T), g1(T) € Q[T]. 'Eotw tdpa g (T) =14+ 01T + ... 4 b, T™ =

m

H(l - ;T), 6mou by € Q yid 1 < by < m xu é0tw p TPGTOC. AV |é]p > 1
i=1 '

Y& xdnow i € {1,...,m}, téte |Gilp, < 1, dpa (8;) = g (B;))h(B;) = O.
Biénoviag v 16 o1o Q, o¢ mpog tov mpodTo p, xat Vétovtag T = [3; éyouue
0 = 1. "Atorno. "Apu |é]p <1y xddei=1,...,m, ovvenac |b;|, < 1 y1d xdde
i=1,...,m. Apo0 ta b; eivon pntol, Yo éyovpe b; € Z yid xdde i = 1,...,m.
Kadde thdpa h(T) € 1+ Z[[T]], g (T) € 1+ Z[T] xav h(T)g' (T) = f(T) éneton
xou 6t f(T) € 1+ Z[T]. O

Adppa i 5.4 O owredeotiis tov TV oty Z(Hy [Fy; T) efvar < g™,
Anodegn. H peyahdtepn tps) tou N, ebvon ¢ = #Af, dpa ot cuvte-

[e.e]
TS
heotéc e Z(Hy/Fy; T') etvon pixpdepot 1 ioot and ¢™°. "Ouwe exp(z i

s=1 s
1 =
exp(~log(1 —¢"T)) = 75 = > VT
j=0

15 Kéde duvapooeipd oto Q,[[T]] ouyxhiver otov D(1).
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6 Avtinpdéowror Teichmuller xou 7 duvapooceled O(T).

[é v avadutixdtepr napouciaon 6cwy extidevial 6 aUTAY TNV EVOTNTA ToRo-
Téunovye oo BiBAio Tou Koblitz [Ko]. Apywd napadétoupe xdnotoug npoxatopx-
TiXoU¢ oplopolc.

‘Botw K enéxtaon tou Q, pe [K/Q,] = n. Av a € K, opilouue ordya &
1

_logp ‘a|p = _logp |NK/Qp(a) [? = _%logp |NKQp(a)|p7 6mou logp :RT - R

elvaw 0 ouvnbiopévog hoydprdpog ue Baon to p. Xto onuelo autd nopatnpolpe
ottav a,b € K, t61¢e

ordy(ab) = —+log, [Ny /q, (ab)|, = —+ log, [Ny /g, (a)Ng/q, (b)|, =

— 1 10g, Nk /g, ()| Nx/q, (b)lp = =5 10g, INk/q, (@)|p — 5 log, Nk/q, (b)lp =
ordya + ordpb.

Adyw tne mopandve Widtnrag xo xados N /g, (@) € Qp vid xdde a € K, av
ovuBohicoupe pe ordy,(K) tny exdva tou K péow tne anewxdviorng ord,, da é-
youpe 6t n ord,(K) ebvon pio mpoodetind| umoopdda tne 17 tne poppic 1Z yid
xémotov puowd e ye e[n.1® Tov guoixd autd e tov ovopdloupe delxtn droxhdd-
wone Tou K ndve and 10 Q. Av e =1, t61e Aépe 61t 10 K elvor adtaxAdde T
enéxtacn touv Qp, evd avtideta, av e = n, té61e Aépe 6T 10 K elvon oAixd Si-
axhodwpévy enéxtaon tou Qp. Tevixdrepn, av A = {x € K @ [z, < 1} eiva
o daxtOhog e p-adixfic extiunone xau M = {x € K : |z|, < 1} elvor 10
povadixd maximal 1deddec tou A, woydel dti o F), elvon undowypa tou A/M xou
bun = [K/Qp| = [(A/M)/Fp] - et

Mia ypfiown nopathpnon etvor 611, av m € K efvan éva ototyefo pe ordym = 1,
t6te x8e & € K pnopel va ypagel oty popeh 7w 6mov u € K ye |ul, =1 xa
m = e-ord,x € Z.
Auté Bt 1 av ordyr =
| lp = 1, xu Vétovtag u = i éyoupe = 7w pe |ul, = 1, xadac exiong
xou m = e -ord,x € Z, agob ordyx € éZ.
SUPQWVO AOLTOY UE T TUPATAVE, GTNY NEQINTWOT] UdLIXAIDWTNG ENEXTAOTS, Y-
TOPOUYE VoL YEWPOVUE WG T TOV P.

7

_ . _ m  _
= m - ord,m = ord,7™, t6t€ ordym = 0, 1

001 npoodetinéc uToouddec e + Z efvan Tpopavads TNE wopic L7, émou a € Z. ‘Opws Yid
x&e enéxtaon K tou Qp omwe magoandvew, 1 = ordyp € ord,(K), xodde 1 € K, dpa e =1
Y& xdmoov e € Z,(edwdtepa e € N), ¥ ae = n. Tuvende 1 ord, (K) elvon plo unoopddo tne
wopyhc 1Z yid xdmowov e € N.

4TB). [Gou], npbtaon 5.4.6. ceh.146 .
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‘Eotww q¢ = p®. Anodewviovtar 1o &g, Trdpyer wlo povadixr adiohddntn
enéxtaon tou Q, Boduos s, Ty onola €dw Vo oupBoriloupe KP. Ioyter 61t
K = Qp(v) v1é omowdfrote apyixf| (¢ — 1)- pila tng povédoc 7. Eotw A o
daxTOALOC TG P-adXnc exTiUNnoNg

opo
A= {zeK® : |z, <1} ={z € K : ordyz >0}
xou M 1o povadixd maximal 16eddec Tou A,
M {(zecA: |z|,<1}={zecA : ordyz >0}

Kade toyer 611t M = 1A 49y Moyw tou 611 1 K;‘S elvon adLoaxAddWTY), €YOUUE
ot M = pA.

o
Kdlde = € KgB YedpeTon ot woph T = Z aip', 6mou m = ord,r xou xde
i=m

a; € A ebvor eite 0 eite (¢ — 1)-pia e wovédag.5

o0

Ewwétepa, av € A, xadde ordpx > 0, éyovpe z = Z a;pt, ouvende z+ M =
i=0

ag + M, 6mou ag = 0 eite ag = v* yid xdnowo k € {0,1,...,q¢ — 2}.

Eneid éyouye s = [KgB/Qp] = [(A/M)/F,]-e xon e = 1, énetan 61t to A/M
ebvor 1o6pop@o ue to Fy. Xiugwva hotndy pe ta napandve, to ototyela tou F,
Ta BAémovpe w¢ a+ M, 6nov a =0, elte a = vk yid xdmowo k € {0,1,...,q—2},
dnhadh to TumXG pn pndevixd otoiyelo u € Fy tautileton pe xdnow t 4+ M,
émou 1o t € A elvan xdnow (¢ — 1)-té€ewe pila tne povddac. Autd to t xoheitou
avunpéownog Teichmuller tou u. Hpogavde xou xdde a+M pe a € A towtiCeton
e xdmoto ototyeio u € Fy, axdpo xou av 1o a dev eivar (¢ — 1)- pilo tne povddoc,
16T OUws 10 a dev eivan avtinpéownog Teichmuller tou u. Kadde woybet 7
woopopuxt, eppitevon Fy, — A/M mou opiletar and tnv 2 + pZ — z + M ye
z € Z, éneton 6T pmopet xavelc va tautioer o ototyeia tou Fy pe ta 2 + M 6nou
z € Z. Av ¥éhouue va BAénoupe ta ototyela tou ), wg otoryeta tou Fy, t1é1€ Tt
Toautilovye pe T

—1
0+ M,1+MC+MC+M,. .. P2+ M ébrou ¢ =~ 1.

“B)\. npbtaon oeh. 67 tou [Ko]
1%(D) Eow a € A. Téte |malp < |7|p = 5 < 1.

]

(C) Botww p € M. Téte p = %%ty = g(x®°9%r 1ly), dmou |n® oIt tyl, =
|weordpp—l| ﬁw,l < 1 xodedc ordpp > 0, dpa e-ordpp > 0 xon ool e-ordpp > 0 € Z,

e-ordpp > 1.
0B\ [Ko], népiopa oeh. 68 .

55



Yta Tapoxdte Yo yenorponotodue tov e€fic cupfohiopéd : [d xdle g(X) =
ag+ar X + ... +an X™ € A[X], btav ypdpoupe G(X), evvoolue 10 TONUGVULO
(ap+ M)+ (a1 + M)X + ...+ (am + M)X™ € Fy[X]. Avtiotpoga, Aoyw tov
Tapandvw, xdle nohudvupo téve and to Fy eivon e popehc §(X) yid xdmoto
9(X) € A[X].

Aol to un wndevixd atotyeia tou Fy tautilovian 10ogopmuxd pe 1o v* + M
pek=0,1,...,g—2, énetan 6Tt av 0 < 4,5 < g — 2 xau Yo+ M =~ + M, 6t
i = j. Anb autd éretan mokd ehxoha 6t o u F 4 + M eivor o yevwhtopac e
roAhamhaciaotixrg opddag F, xa b1t Fy = Fy(u). Kdle ortoryeio howdy tou
2 ebvan tng wopepri u* 14 xdnowo k € {0,...,q — 2}. Oewpolye éva tétoio uF
o Yo urohoyicoupe 10 Trp (uF).

'Eoto go(u*) = 0 yid xdnoo povixd aviyeyo gy € Fp[X] Bodpod d émou
dls %ot go € Zp[X]. Oétovpe ®(X) = X971 — 1 € Z[X] C Z,[X]. Téte éyoupe
To|® % éotew ® = goho yid xdmoto hy € Zy[X]. Enetdh 10 ® dev éyer torhamée
ptlec, ta go,ﬁo efvon mpwTa petadd Toug. Amb To Aduyo Tou Hensel,51 €youpe
6Tt undpyouv g, h € Zp[X], ye 10 g povixd Badpol d, .. ¢ = gh, g = gy xxu
h = hg. Kadde 10 g elvar avéyoyo méve and 1o Fpy, éneton 61 10 Blo 1oy let
xou Y1 To g, dpo xar 10 g Yo evon avdywyo mdve and to Zy[X]. Axdua, xadoe
g = o, énetan 611 g = go + Pg1 Y& xdmow g1 € ZyX].

Avalnrodue ue pilec tou ¢g(X). H tumnd tou pila, agod eivon pila tou
®, Yo efvor g popotic ¥ bmou To i madpver d BropopeTinée TIPS 6TO GUVORO
{0,...,¢—2}. Oa deifovpe o1 Tpéc autée eivon axpiBae o k, kp, . .. Jkpd=1. Ay
g(7") = 0, téte Yo éyoupe :

0=9(v") =g0(7") +pg1(7"), e 0+ M =gy (v + M) = go(u'),

Snhadr 1 ut Do ebvan pila tou Gy € Fp[X]. Opwe n enéxtaon Fy(uk)/F, eivou

Galois xot opdda Galois tng Fyy(u”) /F, eivor xuxhind, téZewe d xo nopdyeton omd

tov Fp-autopopgiond o émou o(z)xP yid xdde = € Fy(u¥). Agod hotrdv pia pila

Tou Gy ebvar 1 uF, ot pilec Tou gy Va eivan axpBc oL uF o (uk), ... of 1 (uF),

Srhadh ou uk ukp . Y Oooy aopd hotmdy Tig plleg Tou g €youue OTL

Vo efver e poptic v Y& xdmow i € {k,kp,...,kp? 1}, ‘Opwc to i maipver
1

z z 4 ’ 7, 2, d—
d Blapopetinéc Tipée, dpa ot pilec Tou ebvar axpiBde or yF AP L AR O

1 Aupa tou Hensel : Eotw f(X) mpwtayind ToAGYLEO Ue oUVTEAESTEC 010 daxtOAO S
TV axepdiwy oToLelwy eVvog owuatog k Thpes we tpog pia extiunoyn. Av 610 owud XAACEWY
vroloinwy X 1o moAutvupo f € X[X] éxer napayovtonoinon f = Goho (go, ho € A[X]) ue ta
Jo, ho mpdta petafl Toug, téte undpyouv Tohudvupd g, h € A[X], t.d. f = gh ue § = o,
h = ho xau deg(g) = deg(g,). Ty mepintwor gac f(X) = &(X), A = Zy, k = Qp. B xau
[BS], Yedpnua 2 ceh. 275.
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d—1 d—1
éyoupe howndv 6t Try jp (u¥) = 3 ut? xou Tquo/Q = §Z'Ykpj.52
Jj=0 7=0
‘Opwe agol Yéoaue v = v+ M, dnhadr o avuinpéownog Teichmuller tou u eivou
0 7, Ya €youue xou uF = (’y +M)F =~k 4 M ;e 0 aviinpéownog Teichmuller

opo
Tou Tumxoh ototyeiov uF € Fy Va eivar o t = F. Ané ta napandve howndy

éyoupe to €€NG ¢

Av z € Fy, t61e 116 10V avtinpbéowno Teichmuller ¢ tou x 1oylel 61t
TrFq/]Fp (.’L‘) = TrKf}‘B/@p (t) + M = TrKgB/Qp (t) + pA

H enéxtaon Kgf’/@p etvor Galois xau 1 opddo Galois authg g enéxtoaomng
nopdyetar and tov Q,—1couoppiond Kgg Sz xP tdlensg 5. Apa

Trges g, (1) =ttP 4. +tPT
‘Eotw € pla p-oot pila g wovddag oto £1,. Enedr o t elvar ahyeBplnoe
ax€pouog Ve and Tov BuxTUAO Zp, EneTon 6Tt TTKgS/@p (t) € Zp. Tevixd tdpa,
Tpénel va Oeilel xavelg o1t Y& a € Zy, opiletan 'co €® xan 6TL P = 1.
[pdypatt, éotw € = 1 + A. Ebva ord A= 1.5 Ereidfa € Zp, and Ty
evotnta 2.3, éyouye bt v oepd By p(z) Guyx)\wsl btav |z], < 1, dpa éxer vomua
10 Bap(X) € Qp xou opilouye € = B, p(A). Opolwe, Y& a € Zy, P opileta
va elvor 10 Bgpp(A). Oo deilovpe 611 P = 1. Ilpdypatt, ond v tawtdTnTa
(1+ X1)P%2 = [(1 + X1)P)*2 éyoupe

=1+ =[1+NP]"=[1+ (A + BN +...+ W) =

ala—1)-...-(a—n+1) D n
1+Z - (p/\+<2)/\2+...+Ap).

‘Opwg
A+ BN+ .+ X)) =(—1+ 1+ NP)" = (=1+ )" =0" =0,

oot

PEivon yvewoté and 1 Yewpio Galois 6t av L/ K nencpacuévn enéxtaon cwudtoy e [L :
Kl=sz e Lxug=Irr(z,K) ye degg = d, téte Trp k(x) = §-ddpoiopa twv pildv tou g.
53'Eotw p npdroc ddgopoc tou 2. ‘Exouue bt f(X) E Irr(e,Qp) = XP '+ XP72 4.+

1= §(P:117 xadode f(e) =0 xou 10 f(X) elvou owocywyo Apa howrdv [Qp(e) : Qp] = p —1,

ouvende |elp = [N, (o) /@p€|p = [(=1)" 1|p P =1 Axbpa Qp(e — 1) = Qp(e), deu
[Qpe — 1) : Qp] = p— 1 xou enedh To f(X —|— 1) ebvr avdywyo, f((e —1) +1) = 0 xou

JO+1) = p, éxoue 6w e — 1, = |(~1)PplF T = ——, Sriaidh ordy(e — 1) = 4.
—1

pP
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ia(a—1)~...~(a—n+1)

n!

n=1

ol GUVETOC €P? = 1.

Eotw z € Fy. O¢rovtag T tov eAdylo10 @uoixd and TOUg AVTITPOGOTOUS
e xhdone (mod p) tou Trp, sk, () € Fp, unopolye va oploouue to €'+ € ), 10
omnofo and 6w xat 670 e&hg Vo ypdpouue "%a/m (@) g vy amo@iYOLUE T YeNoT
Toh @V cuuBérwy. Kadwg to otoryeio € Treq/7p (@) eCaPTATOL PHOVO UG TNV XAJOT)
(mod p) tou exdétm, xou agol dellaye 6t oylet Trp, /p, () = Tricss /q, (t)+pA
€youpe 6t ¢Trg /(@) = (Tric/p(t)

Yta nopaxdte avalntodue pla duvagooelpd, Ty onola 6tay Yo xadopicouue
Yo ovuBohilouye pe O(T), n onoia Yo €yel TV WLHTNTY

OM)OP)O(tF") - ... O ) = € Fa/m T

Eotw A = € — 1. Oewpolye 11 duvapooeipd

F(X,Y)=
xXP_x 2 ngfxp n Xpnfxpnil
A+Y)X(1+YP) 7 (14+YP) 27 . (14+YP) =

(1+ZX(X—1)~..i}-(X—i+1)Yi>_
i=1

o] oo n n—1 n n—1
XP" — XP XP" — XP
o+ ( .
n=1 i=1 " "
Xp'n . Xpn—l . Yipn
.-(p—n—z—i—l) i ).
[e.e] o0
, Tou oploTtnxe oty oeMda 31, ot poper, F(X,Y) = Z(X” Z AmnY"™) e
n=0 m=n

Amn € Zp.54
Eotw n otadepd. Kadode yid xdde m amp € Zp xon ord,A = p%l, €)(OVUE

I wdde o= 0,1,..., éxOUUE Gm.n = 0 yi&d m < n xou autd 6T Y1d %&de n, xéde
npooVetatoc Tne oelpdc
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o
m—00 ’
ordy G, p A™ > 04—]0%1 — 00, éneTan OTL 1) OEIPA g Am A" ouyxhiver. Enel-
m=n

5% thpa Y18 %80e My N, A A™ € Qp(A) = Qp(e) xou 10 Qp(e) ebvon Thfpee,?
éyouye 6T Yid e n, ay, = Z A" € Qpe).

O¢toupe
O(T) E F(T,\) =) anT" € Qp(e).
n=0

H Suvagooepd O(T') ouyxhiver touldyiotov oto dioxo D(1) dibtt :
Y& xdde x € D(1) éyouye

ordpa,z™ > ord,ap, 1" = ord)( Z A A™) = ord, (A" Z AmtnnA™) =
=0

m=n

oo
nord,\ + ordp(z AmgnnA™) > —1 + ¢, > —1 2 0.

m=0

['d tov avuinpéowno Teichmuller ¢ tou x, Yewpolye 11 oelpd

(14 vyt _p )
trtpte? 4 Tl p\ )

Ou deifoupe 6t toyler 1 axdrovdn oyéon oo Q,[[Y]] :

(1 4+ V)7t p YRR, YYF(#°,Y) - ... F(#° ', Y).
‘Eyoupe :
Ft,Y)F(?,Y)F(tP",Y)-...- F(t""")Y) =
LYy Ay F ey T
H 1+ZXP S (Xpnpfpm —1)....-(Xpnpfp“ —¢+1)YZ)”),

X(X—-1)-... (X —i+1)

A YY), éyer 0o X vloyuévo oe dhvopn

opolwe xat e (1+ Z

wxpotepn N lon and zp” Buvoqm oty omofa elvar VYwpévo to avtiotouyo Y.
P Kade nenepaouévn enéxtaon K tov Q, evor mhipne we mpog T povadie enéxtaon oto
K ¢ |- |p. B [Ca] cel.115
cn otadepd peyalltepn 1 lon tou undevoe, e€optduevn and to n
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2

» tP° 4P 9 tpg_tpz oo tP 4P
A+ 4+YP) » (1+YP) 22 . .. (1+YP) "
ps—l tps_tps—l . tps+1—tps . tps+n—1_tps+n—2
(1+Y)"  (14+YP)  »  (1+YP)  » . (14YP) o7 .=
s—1
=+ YL+ - (L+ )P ).
Py tp2—tp tps—tp371
(1+YP)y» (14+YP) > -...-(14YP) > )
9 tpz—tp 5 tPS—tp2 9 tPerl—tPs
(14+YP) »» (14YP) » -...-(14YP) » ).
. tpnitpnfl . tpn+17tpn . tps+n717tp5+n72
(1+YP) 7 (14+YP) 7 (14YP) P ) ... =

s+1 s+2 2
tps +P + P tP + P

58 P’ ™! £t 2\ Bt 3\t
(1+Y) (14+YP) » (14+YP) »#» (1+YP) »
tps+n—17tpn—l

(YR Te =91 Y)t+tp+tp2+...+tps_1_

Aol Epoupe 61t 1 duvapooeipd O(T) ouyxhiver ota & € Q) pe |z[p, = 1,

2 S
avtixahotovtag tig Tée ¢, P P L L P xan nodamhaoialovTag, €youde Ot

s—1

OW)O)O(t*) - ... - OP" ) = F(t, VF(tP, ) F(t?° \) - ...- F(t?" ' \) =

(1+ /\)t+tp+tp2+...+tpsfl — Trryp () — rwg /e, (2)

5T Ané 1o Adupa 1.5.
P8BX. oyéon 12, ceh. 28.
59Kadde =t
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7 Teoppixr] anetxovion CTO YWEO TwV JLUVAULO-

OELEWV.
Fotw RZ Q[[X1, Xo,. .., Xp]] 0 1heoc 1wV Tumxdy BUVOHooEip®y e ouvTe-
Aeotéc and 10 ().

Ou cuyPBoliloupe pe X* to povodvupo X X532 - Xpm brnovu = (ug,. .., uy)

€ U ye 10 U va ouuBollet 10 VOO TwV SLUTETAYUEVODY N-EBOY PE CUVTEAEOTES
un apvntixolg axepatoug. ‘Eva tumixd otoyelo téHte Tou R Yo €yer tn poper
Z a, X", %, Y& ouvtoyia, ZauX“, OToU ay € (1.
uelU
OER efvan €vac Sravuopatixie yopoc pe Bdon 1o {X%|lu € U}

[ x&de G € R, opiloupe 1 ypapuxr anexévion G : R — R pe G(r) =
Gr xat yié xdde Yetind axépao ¢, (6nov to ¢ Yo ouyBoriler pio dGvopn xdmotou
TEMTOU p), TN Yeouxl anewxévion Ty : R — R ye TQ(Z a, X") = Z ay X
lopidel " "

X7 — { X7 o XnT, av glug yid xéde i
0, aAOC.

Fotw tdpa ¥yq ¥ T,0G: R — R AvG = Z guw X", T6TE M Ypauuxn
wel

anewdvion ¥, ¢ dpa ot otoryeio X tne Bdone tou R w¢ edfc @ ¥y g(XY) =

To(> guX"™) = 3 gu-uX’. Eowo Gg(X) % G(XY) = Y gu X

wel velU welU
Téte woybouv ol oyéoelg :

GoTy=Tg0Gg=Veq,," (17)
Tyo--0Ty="Tyn, (18)
~————

yid ke neN, (G-Gg-...-Ggn)goG=G-Gg-... - Gynr1.% (19)

Opiloupe ) owvdptnon |- | : U — Ny, pe |u] = Zui, X €07
i=1

Ry ¥ {G = Z gwX" € R| yw xdmowo M > 0, ordpg, > M|w| yid xde
wel

S9B)\. napdptnua
SIB. napdptnua
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weU}.

Etvar ebxoho va 8et xavelc 611 10 Ry elvar ¥Aetotéd ¢ Tpog 1oV TOAATAAGL-
aopd®? xor v aneévion R 3 G — G,

Eow A : V — V yoouupxt| aneixovion o€ xdnolov nencpacpévng dido-
TaoNC Stovuouatixd yhpo V mave and éva oopa F. Av 1o F ebvar egodiocuévo
pe pla petpd, éotw d, yewixeboupe Tty €vvoia tou (yvoug, TrA, e A, xa

o0

opo
oty nepintwon tou o V elvar anelpodidotatog, opiCoviag TrA = g ai; 6mov
i=1
2 ?, 7 e 2> 7. 4 4
a; €val To Blory WVIKL oTOLYEld TOU “BmElpou” TVAXA TNE YRUUUWXNE amEixoviong A,
n

und TNV mpoundieot BéRaa 6TL 1) Zan’ ouYxhivel we Tpog TNy d.

=1

Adppo s 7.1 Eotw G € Ry ka U % U, 5. Tére to Tr(V*) ovyrdiva yd
xkdle s € N, ka1

(¢ =)' (¥ = Y G@)GE)GET) G,
z€QR pe x1°~1=1
drov x = (21,...,7,), 29 = (x?ia---afC%i) xkat 29" = 1 onuaiva 2 " =1

] J
ydj=1,...,n.

Andédely @ Ou 1o anodeioupe npdta Yid s = 1. ‘Eyovye 61t ¥(XY) =
quv,uX”, Goo Tr¥ = Zg(q_l)u, 10 onofo cuyxhiver xadde G € Ry.%4

vel uelU
Enedr yid xdde ¢ = 1,...,n woydel 61t

Z SV qg—1, avqg— 1w
i) o0, AANLGC ’

2,69 pe I =1

65

Yo éyovpe |, & xdde w = (wy, ..., wy),
n
wo__ Wi\ (q_l)na qu_”w
Z r _H( Z j )_{O, CINNTAY
z€Qp pe z971=1 =1 pa-1_4

J

52B)\. Tlapdptnua
53B). Tupdpetnua
S4AV w1, U2, ..., Un, ... eivon ulo apldunon twv otoueiwy tou U, téte ordy (g(g—1)u;) =

M(q — 1)|ui| odd xon |ui| == oo (Av 6y, téte Yo uhpxe N > 0 1.0. yid xdde ip vo glvon
duvath M edpeon xdnowou i1 > io PE |ui | < N, dtono, xadde uTdpyouy TETEpUoUEVA U; YE
lus| < N ) dpo 1o Tr¥ = Z 9(g—1)u OUYXMVEL.

uelU
S5 B, napdptnua
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Apa,
D G@=Y g0 Y @ =(a-1" Y gg-nu= (g 1"
re-1=1 wel z4-1=1 uelU

‘Eotw todpa 61t s > 1. Téte Ya éyouye :

T* = Ty0GoTy0Gol 2 X T 0T 0G 0G0l 2" T ,0G. Guols—2 =
Ty 0G-GyoTyoCGoU 3 YT 0T, 0(G-Cy)yoGows—s 2
TpoG -Gg-GpoW 3 =...=TpoG Gg-Gp- Gy =
Vgs,G-GyG2Gomt -

Aviixadiotovtag 10pa 0Tou g 10 ¢°, xar 6mouv G 10 G- Gy ... - Gyso1, Eyoupe

10 {nrovpevo. O

Y10 onuelo auTtd TapeUIhouUE €va YEVIXG AU

Adppa @ 7.2 Eoto (Ar)k, (Br)k, - - -, (Wi nenepaouévo tAndos avéovody
akolovthdv deiktoyy pe # Ak, #Bk, ..., #Wi < 00 yid kdde k ka1 aviotoryeg

drees evddoeg A, B, ..., W. 'Eotw axdpa 6t n oeipd Z Z e Z fla,b,...,w)
acAbeB weW

ovykAiver ato s € §,. Tére lim Z Z Z fla,b,...,w) =s.

hooo A beDy  wely
Anédeiln @ ©étouye, yid xde k, I, = Ay x By X --- x Wy, onéte €yw pia
avgovoa axohoudia ouvohey (I )k pe évwon I = Ax B x---xW. H tdtaln twy
(a,b,...,w) dev nailel pého, ouvende Eépouye 6Tt Zf(z) = s € Q). Oplloupe
el
Tuyata Bidtadn oto I xon, emayeyxd, yid xae k > 1, opiCoupe Tuyala Sidtagn
010 41 mou oéfeton authy tou Ii xon x&Ve i € 11 \I) elvor peyahitepo and
xdde otoryelo Tou I, Autd ebvan e@uxtd xadodg ta obvoha I elvon mencpacuéva.
‘Etot endryeton pla didtaln < oto I xou Yewpd I = {iy < ip < i3 < ...}, dpo

o
s = E f(iv). Av tdpa Véooupe 2, = E f(7), To onolo elvar éva tenepaopévo
v=1 ’iEIk
dpotopa, téTE N axohoudia (25 eivar umoxolouvdia Tng axolovdiag TwY PEPIXOVY
n

adpolopdtwy Z f(iv), dpa

v=1
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lim Z Z Z f(a,b,...,w):klim zp =s. O

k—oo —00
a€Ay bEBy, weWp,

Emotpégpouue oty mpoavagepieioa F-ypauuixh anewdvion A : V. — V
OTOV TETEPACUEVNC DldoTaoNG, €0Tw N, dlavuouatixd yweo V. T'vepilovue 6Tt
TO YopaXTHEIGTIXG TOAUGVUPO Tou Tivaxa A nou opilet i A eivau to char(A) =

det(I — At) = > byt™, b70u
m=0

by, = (—1)™ Z SGNO) iy in * - -+ iy sim =
1<i1 <...<im<n

O'ES’NL
Qigiy oo - Qig iy,
(=)™ >
1< <...<tm < .. .
S StmEn almﬂl tet a’lmﬂm

Av 10 oopa F' eivon egodaouévo pe pia yetpuer) d xou o V' elvor anetpodido-
Totog, Onhadn o A elvar évog dnelpog mivaxag, TOTE EyEl VOMUA VoL WAGpE Yid TO
YopaxtnetoTixd tou tohuodvupo det(l — At) tou A w¢ Tumixr, dUVOPOOELRd UE
ouvteAeoTég and To F', dedoyévou BéPoa 6Tt To ddpotopa mou xadopilel Tov by,
Tou Tepa Vo eivon pla drelpn oetpd TN LopPic

b = (1) Z Sgn(a)aia(l)»il T Qg iy sim =

1<61<...<imm
gESH
ail,il . aimm
=m0 : : S (20)

ISi<eim | q; 00 ag,

ouyxhiver wg tpog v d. Opiloupe

b,k = (—1)™ Z Sgn(a)aigu),il T Qig(my i
1<ii <..<im<m-+k

O'GSm
yid m > 1 xa k>0, xou by, = klim bk, EQOCOV TO 6plo UTAPYEL.
—00

O €€eTACOVUE TUPAXATE AV UTOPOUUE VO EQPUPUOCOUUE T TROAVIGEQUEY-
T oTNY TEpInTwoN Tou o mivaxoe A elvar o mivaxog nou opilet v ,-ypopuixt
anewxovion ¥ =T, 0G: R — R, 6nou G € Ry.

Ocwpoltye wia apldunorn tou ouvohou dewxtwy U @ ui,uz, uz,. ... Eivo e&-
UTNEETING Vol VewpRoovye Uy < ug < uz < ..., 6mou u < v onuaivel €€ oplopoy,
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lu| < |v| efte |u| = |v] xou To u ebvar “wxpdTepo” TOL V WS TPOS TN AeZixoypAPIXh
oo

odtoln. Efvar U(X%) = U, q(XW) = quui_qu“i, Goa o mivoxag A e W
i=1

¢ mpog TN Pdon XU, X2 . elvou

gqulful gqu17u2 cte gqulfuj
Jqua—u1  YGqua—uz -+ YGqua—u;
A_ =

Jaqui—uw1  Yqui—uz -+ YGqui—u;,

Oa dei€oupe Ot Y& xdde m, To dmewpo ddpooud by, oty 20 ouyxhivel

z Z . 2 e 4
oto 2. [d tov ouyxexpwévo nivaxa A €Yovue aij = Gqu;—u;, 40 O TUTIXOC
npoaietaioc Tou adpoiouatog 20 eivo sgn(o’)gquw u;,, » OTOU

wiy e Gaui, )~

1)
1< < ... <y xou 0 € Spyp. "Apa 1y ord,, awtob Tou bpou eivon > M(\quiam -

m m m
Uiy ’ +ot ‘quia('rn) - ulm|> = M(qz ‘uig(j) |- Z ‘uly ‘) = GGM(q —-1) Z ’ui]’ ’
Jj=1 Jj=1 J=1
Axépa, otny neplntwot| wag,

j— m
bm7k - <_1) Z Sgn(o-)gqulo(l) —Uiq et gqulo.(m) Wiy "
1<i1 < .<im <mtk
0ESm
[ otodepd m n oxohoudior {by, k }i eivar Cauchy. Ilpdypatt, av ng > ng
T41€

ni
_ m
by = bmny = (=1) E Sgn(a)gquia(l)—wl T Yqua i
1<i1<...<im<m+na
oESm
(21)
ny
4 x 7 4 4 z 4 N . 7z
OTOV 10 E ONA@veL OTL TOLAdYLOTOV EVaL Amd TA U1, . . . , by EbVOL > M.

‘Opowe, Y& 600éy My, nenepacuéva 1o nhidoc u € U éyouv |u] < My, dpa
untdpyEL Ng T.0. av k > ng, téte |ug| > My. Av hondv dewpfion ny > ng, t61E
m

1 ord, tou tumxol npocdetéou oto deli wéhog tne 21 etvon > M (g — 1) Z |, |

i=1
X 15, > n1 > ng Yé xdnoto jo € {1,...,m}. Suvende |uij0] > My dpo n ordy,
ebvow > M(q — 1) M.

“Kadore Z |uig | = Z Jui; |-

j=1 j=1
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o
Ou detfouvye emmiéoy OTL 1 g bmt™, bmou

m=0
bm = (_1)m Z SQTL(O’)gquiU(l)—uil et gquia(m) —ug, € pr
1<i1<...<im
0ESm

ebvou plot suvdpTnom optopévn o€ 6ho o 2. ‘Eyet dnhad g duvapooeipd, dnetpn

axtiva 6Oy XALoTC.

m
, , , n  ntl ,
Eyoupe 6t av m > 2"t 141e Z]uZ]] > 6™ 7 Goa ordyby, >
Jj=1
" n +1 1
ntl , n+tl
M(qg—1) Z lug,| > M(qfl)&m o, onote xat ordyby, > M(q—1)gtm n =
j=1
1 1 1 1 1
Cmnm. Apa %ordpbm > Cmn, ouvend |by|y = p~mOrdpbm < p=Cmn R
1 1
youpe dmhadh 6t —L > pPMmT | buwe lim Cmn = +oo, ondte N wxtiva
obyxhiong r = — L = 4.

T
lim sup |by, |
m—0o0

Y10 onuelo autéd opllouue tov mivaxa Ay, g, Y& xdde emAoyy dExTOY
1 <y <ig < ... < iy xou enexteivouye tov optopd det(l — At) otov dneipo
nivoxa A w¢ e€R¢ :

det(I — At) % i(-l)% 3 det(Ailw,,im))tm o7 i Coon t™,
m=0

m=0 11<...<im

61OV

Jquiy —uiy  Gquig —uiy - Guig—uiy,
A‘ . opo gqu’ig —Ujq gqui2 Uy cee gu2'2 — Uiy,
15-05tm )
gquirn_uil gquinL —Uig T gquim Uiy,
OnAad” €youpe 6TL
m n 1
5TIoyler 6L btav m > 2" 1téte g lui;| > 6™ " Té mepioodTepec AeTTOUEPELES

Jj=1
BA. onuewwoeic Waldsmidt §3 Lemma 4.3
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gquil —uil gquil —ui2 e guil Uy,
Jauin—ui;  Gquig—uiy -+ Guip—uiy,
gquz'm —Uiq gquim —Uiy e gquz'm Uiy,

O anodeifovyue xatomy, Yid Tov nivaxa A, tov tHno

det(l — At) = exp{ ZTr }

OpiZovtac A™ va eivan 0 K X K dve oplotepd unonivaxas tou A, Détouue

det(I — AWt) = i(—nm( > det(Ail,,,,,im))tm+o-t“+1+...°%”

m=0 1<i1 <. <im <k

Z Crp t™ = charpoly (A ) € Q,[[t]]

xou TopdAANAa €youyue 6Tt

(
eXp< ZTr (AK))s )— s=1 = =
=0
r((AR))s S r((A)H )
(Srxn) (Emwent)

s=1
1 1! 2! B
S\n
(S mant)
n s=1
+(—1) o + ...
Tr(A %) Tr((A(%))?) Tr2(A )
I 2 1 2
H(_ 1 )T+<_ T )T+
_ Tr((A)) Tr™ (A (%)) oo
n n opo m
+H——+ L )T+ S d, T E 0]

m=0

xo opolng
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exp(—;Tr(As)s> :z:;] s=1 — =
(ZTr(Aﬂ—) (i Tr(A )T?)
1 s=1 + s=1 _
1! 2!
(> man) )
=D +...=
Tr(A) Tr(A?) Tr2(A) '
1+(— 11! )T+(— 12! + 21! )T2+...

_IxAT)  T(A) 000 -
+( T + ' )T +... = Zdoomeﬁp[[t“

n:

Loyvpioude : I'd xdde k> 0, 1oy der 6TL
det(I — At) —exp{ ZTr }

Anédeidn : 'Eotw £ > 0. Kaddg 1o €2, ebvon ahyeBpind xheiotd, o mivaxog A"
etvar Tprywviowoc,% bpotoc dnhadh mpog évav tprywvind mhvoxa, é0Te AP =
{an,; h1<ij<w, o éyoupe 6t det(l — AWt) = det(I — Agn)t), xou Y xdde
s> 1, Tr((A®)*) = Tr((AL))?).™

‘Apa howndy, enerdr det(I — AW = H(l — a,,, T) won Tr((AW)5) = Zaiw
i=1

9B napdptnua

Ané v opotbtnra tou A e tov A éyovue 61 AW = CAC! yid xdmotov
avtiotpéduto mivaxa C € Qp .
‘Opwe téte, Yié xdde s > 1 éyoupe (AW =CAWC™ .. .cAWc =c(A Aot

Apa ov A A givon buowor xau cuvende Tr((AF))®) = Tr((Agn))S).
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€youpe OTL

exp {— iTr((A(”))S)i} = exp { - i ZH: aihg} =
s—1 s=1 i=1
exp{ o iaij:} = ﬁexp{ - i (a'“;T)s} -
=1 s=1 i=1 s=1

K K
H exp(logp(l - alinT)) = H(l - al’»z’iT)"n
=1 i

LOpgpova Aottdy Ue Tov toyuplond, €xoude 6Tt Yid xdde k > 0, ¢, =
dy,, Y1& xdde m > 0.

‘Ouwe yid xdde m > 0,

Co = (1™ Y det(Ay ) =

1<i1 <. <im <K

(=)™ Y det(Auy, i) = Coops T2
1<) <. Kim
o axdpo yid e s > 1, Tr((A ™)) =5 Tr(A®), ™ 4o

K— 00
d

Km dOOm .

"2 Ané to Mo 7.2, oeh. 63.

Eotw (A%);;  ww  (A);; 10 otoelo g i-ooThe  ypouuhc - J-00TAC

otiine  tou  mwivaxa A" xaw A avtiotouyo. AapBdévovtac  ur’odmy 6T

(A% = ZAmlAmj, gOxoha  dwmotdver xavele 6Tt yd xdde s > 1
k1=1

gxovue ((AK)S)” = Z Z ”‘Z(AK)Z'M(AK)MW"'(Am)mfu‘ =

Kg—1=1Kg_o=1 rk1=1

Y Y A (A (A

Ks—1=1lKg_o=1 k1=1
oo oo oo

(A% = Z Z ---Z(A)MI(A)M,Q--~(A),€571j. ‘Eyovpe Aowndv ot
Kg—1=1lKg_o=1 k1=1

T(A)) = 33 Y W W e TH((A)) =

1=1Kkg_1=1Kg_o=1 k1=1
oo o0 oo
E E E (A)in, (A)kyrg -+ (A) ka1, xow T cLYXEXPWEVA,
Ks—1=1lKg_o=1 k1=1
K K K K
K\S\ __
Tr((A%)%) = § E T E Gaui—up,_q " Gaqui,_q—un _o " Gqugy —uy XU
i=1 kg_1=1Kg_2=1 k1=1
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‘Eneton Aowndv 61t yid xdlde m > 0 €yovpe 6Tt Coo,, = doo,, , OUVETOC
[e.9] ts
det(I — At) = - s 7}
et(I — At) exp{ ZTr(A )s

s=1

Yuvoilovtag ta mapandve, xatahiYoupe oTo e€Ng Afuuo:

Afppa 7.3 Ay G(X) = Zng“’ € Ry, V=T,0G: R— R xu

wel

A = {Gqu; —u; bus ujer €von o mivaxag tne ¥, té1e N oepd det(] — At) eivou éva
xohe optouévo ototyeio tou Q,[[t] ue dnetpn axtiva olyxhione xou 10ovTar Ye

exp { - iTr(As)t:}.
s=1

Tr((A)) =D > > D Gauiun,_,  Gaue, y—ueny e e, -

s— 1 rk1=1
A)®) poc eyyudton o Mppa 7.1, oek. 62.
Tdpa, 1o bt Tr((AM)*) "=F Tr(A*®) eiva dueon cuvéneia Tou Myuyatoc 7.2, ceh. 63.
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8  Miat p-adixr] AVAALTIXY] EXPEATT] YLA TN CLUVAETNOM
Ao

Yy evotnta outh Yo detlouype v €% npdtoon ¢

Ipoétaoy 8.1 Houwvdptnon (jra, Z(Hy[Fg; T) € 1+TZ[[T)] C 14+TQ,[[T]],
kdOe vrepemedveias Hy mov opiletar and to f(X1,...,Xpn) € Fy[Xq,...,Xn],
etvar tnAiko duvapooepdy pe ovrteleotés oo Qp|[T)], atalepd dpo povdda xar

drepn axtiva oUyxkAiong, 1 aAlis, p-adikd pepopopen.

Oa 10 amodEIZOVUE PE EMAYOYT OC TEOC TOV apilUd N TOY UETAPANTOY,
1 10080Vopa, ©¢ o TN didoTtacn n — 1 tng didotaong TNng unepenelpdvetag H .

['én = 0 1o {ntoduevo wylet xatd tetpiupévo 1pomo, agol téte Z(Hy /Fy; T) =
1. 'Eotw 61t 1o {ntodpevo oy et yid xdde k ue 0 < k < n—1, énou Kk 10 ThRdog
TWV PETUBANTOV.
Ioyvptopods : Apxel vo anoderytel 1o {nroduevo yid tny

o0 TS
7 (Hy Py T) % exp (3N,

s=1
6mou
N. % 2f(zy,...,x n) €Fge s f(z1,.,20) =0 xau xi#OVizl ,n}
=#{(x1,...,2zn) €Fps : f21,...,20) =0 xou '—1vi=1,...,n}.

Anédelrn tou toyvplouol @ ‘Eyouue ot

Z(Hy/Fy;T) = Z'(Hy/Fy; T) exp (Z(Ns - Né)g)
s=1

670U exp (i(z\/ N ) U Hi/Fy;T) u
s=1

Hi = {(21,...,2n) €Fpe : f(21,...,20) =0 xu X; =0} (&3

‘Ouwg Baoet tng npodtaorne 15, oeh. 49, anodewcvieton ot

“dimH; =n — 2
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I 2(H/Fg T)(Hi,. o [P T)
1<i1<...<im<n
1<m mepitt6c<n

[I  2H /¥ T)(Hi,in /F T)
1<i1<..<im<n
2<m dptioc<n

Z(LnJ Hi[Fg;T) =
i=1

6Tou

H; . i O%a{(:vl,...,a:n)e]ng:f(xl,...,wn)zo X Ty =...=x;, =0}

1yeensli

Gpa 0 oyuptopog efvar aAnUhAc Aoy TNg emaywyxig unddeong.

‘Eow s > 1 xou ¢ = p". Treviuuiloupe ot av t, ebvar o avtinpdownog
Teichmuller tov & € Fys, té1e 1 p-ooth oila e wovédac € we ouvdpon
ToU t, divetan and Tov THmo : €11 = @(t)@(tp)@(tpz) o).

Kadde woyber 6t ™

Z ETY(QUOU) _ { 0, avue F;s :

S
avu =20
= q,

agapOVTIAC 1oV TeocYeTéo Tou avtiotolyel 0To To = 0 €youye :

Z ETF(IOU) _ —1, av u € F;i
¢ -1, avu=0

on]F;S
z ’ OPO- ’ 7 7’
O¢tovtag 6nov u = f(x1,...,Ty) xou egopuéloviac To Tapandve adpoilovtac
7 s 7 X ’
TAVR and OML T T, ..., Ty € Fos, €xoupe :

’ /

> NI = (@ )N~ (¢~ 1)"=N,) = ¢° Ny~ (¢°~1)",

X
20,81y T € F

Avtixathotodvtag Thpa toug cuvteheotéc tov Xo f (X1, ..., Xy,) € Fy[Xo, ..., X))

pe toug avtiotoyouc avuinpoonnous Teichmuller, npoxintel To noALGYLYO

N
F(Xo,..., Xn) = (éo1) Y _ 6 X" € Q[Xo, ..., Xp], 6m0v X = X0 X, - X

i=1

/
Apo howmdy, oupPolilovtag pe Z T0 Z , €YOUYE :
0,21, Tn€Qp
xgs_lz :z%s_lzl

B\ mapdptnua

72



qSN; s (qS — 1)”’ + Z ETr(xOf(mlr--vxn)) —

X
vaxlv"vxnqus

(-1 +> H Ot )O(tar™ ) - O P ) =

OToupe TP

G(Xo,..., Xn) E [[OtLX")OE X - O X ),
i=1
CUVETMC
CN=(@ -0+ Y G@GEINGET) - GET)
Z0,T1 - ,znGQ
18571— —z% 1=

Eneid, duwc @(tf]Xp Wiye Ry xddei=1,....,nxuj=1,...,7r—1
xat T0 [ elvon xAEl0TO ¢ TPOS TOV TOMAATAAGIAOUO XU TNV ANEUOVION
R> Gw— Gy € R, éyouype 611t G(Xo,...,Xn) € Ry C Qp[[Xo, ..., Xn])

77

Ané to Muypa Aowmdy 7.1, oeh. 62, éyouue 6T qu; = (¢ —-1)"+ (¢° —
)" HTr(0%) dpa

n n+1
, 4 + .
N = _1)¢ s(n—i—1) n s(n—z)T Nk
= (e (U)ot
xou Vétoviag alppeva ge 1o AMuua oek. 56,

A(T) °Z det(I — AT) = exp{ ZTr U?) }

"B\ mapdptnua
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€youpe ta €€NG

=0 s=1
n+1 00
ex i(" N sy T —
oo {0 ("] )oemon T
T(exp{S g0 0
[T (e {0 7))

s "T)S }<—1>i+1("$ )

xHexp{—ZTr \I/s

n n+1
[T expflog, (1 — g =070 () T A=) () =
1=0 =0
n n+1
H(l_ n—i— lT HA n— zT ( )



AopBdvovtag ur’ow 1o yeyovég 6T, Adyw Tou Mupatog 7.3, Yud xdve
a € Qp, n A(aT) etvou pia Suvagooepd ue dnetpn axtiva shxiong xat otadepd 6po
povdda, mapatneodue 4Tt 1 TeEheuTaio TopdoTaoT eival Eval xhdoud, o apiunTrg
X0 O TMUPOVOUACTAC TOU OTolou elvarl TETEPUCUEVAL YIVOUEVA BUVOHOCELDMY UE TIC
idiec 1étntee. Eneton howndy buin Z (Hy/Fy) eivan pepdpopon.

Yy endpevn evotnta Ya detloupe 6Tl 1 cuvdptnon {Hta elvor ouoLao T
€Vl TNAIXO TOAUWVOUWY.
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9 To teAsutalo BApA TNg anddeENg.

oo
Adppo 1 9.1 Eorw F(T) = ZaiTi € KI|[T]], érov K éva tuyaio odua.
=0

Id kdle m,s > 0, éotw Agm o nivaxas {astitjo<ij<m :

as Gs1 As42 T As+m
As41 As42 As43 o Os4m+1
As42 Gs+3 Ast4 Tt As4mA2
Qs+m QAs+m+1  As4m+2 As+2m

, 0po
xol €010 Ny = det(Agm).

Téte F(T) = % érou P(T), Q(T) € K[T| rohudvupa, av xou pdvo av undp-
youv awxépouot m > 0 xar S tétotor wote Ngy = 0 6ty s > S.

Anédeln @ (=) Eow 6u F(T) = 2D srou P(T),Q(T) € K[T|

Q(T)
M . N
rohvadvupa. Eotw axépa P(T) = Z biT" xu Q(T) = Z ¢iT;. Tote, e€iovov-
i=0 =0
1a¢ Toug ouvieheotéc tou T ot oyéon F(T)Q(T) = P(T) yié& i > max(M, N)
N
€)OVUE : Zai_NﬂcN_j =0.
=0

Eotw thpa S = max(M — N +1,1) xu m & N.
Av s > S, and v nopandve e&lowon yid i = s+ N,s+ N +1,...,5+ 2N
€Y OLUE :

AsCN + Qs41CN—1 + ...+ as4nco =0
As+1CN + As42CN—1 + ... + asiN+1c0 =0

astNCN + AsyN+1CN—1 + ... + asyanco = 0.
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1 oA

€o

Opowc (en,--.,c0) # (0,...,0), xadade Q(T) # 0, dpot N = Ny n = 0 y1d
s> S.

(<=) Eotw m o ehdyiotoc guoxde Yid tov onofo undpyet axépatoc S étot
ote vo loyel Ny, = 0 Vs > S, Toérte, da detlouye npdta 61t Ny pp1 # 0
Vs > S, xou pe Bdorn autd Yo OhOXAEWGOVUE TNV anddely).
A¢ urodéoouye howmdy 6Tl Yid xdmoto s > S woylel Ngmo1 = 0. Oa detloupe
enay YA 6Tt 16T Nyt jm—1 = 0y1d j = 1,2,. .., ondte Yo épBouye oe avtigaon
WE TNV ETAOYY| TOU M.
Aéyo e Ngm—1 = 0, énetan 6t undpyouv by, . .., by—1 € Qp, pe (bo, ..., by—1) #
(0,...,0), étoa Gote

bO(a87 41y as—l—m—l) + bl(as+17 As42,y ... 7as+m) +...+
bmfl(aermfla As+my -+ as+2mf2) = 0.
‘Ecto jo 1o ehdyoto j € {0,...,m — 1} ye bj # 0 xau éotow

bjo +1 bm—1

b= asymtjo — bj, Ast+mAjo+1 — -+ — W%Jﬂm—l € Q.

i) Av jo > 0, t67¢

ag As41 As42 e As+m—2 As+m
_ _ _ _ _ A
As+1 As42 As+3 e As+m—1 ‘ As+m+1
Non = det | : A :
0 0 0 0 b
As+m As+m+1 As+m+2 - As+2m—2 ‘ As4+2m

Y

émou 1 yeoppt| (0,...,0,b) elvon ot jo + 1 ¥éom.

Autd b6, av jo = m — 1, téte 1 mpoteheutaior ypopur tou A, eltvo
(0,...,0,b), eved av jo < m — 1 tote, avuxahotdviag otov Agm v (Jo +
1)~ o0t Yooyt e 71
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bjo+1

(@stjos - - - Astjotm) — W(aerjoJrl» cey Ostjotmtl) — e =
bin—
22.01 (as-i—m—l’ ey a5+2m—1)

éneton 10 (nroduevo. H opllouvoa tou xdtw opiotepd umonivaxa eivan (on pe
Ns—l—l,m—l =0.
i) Av jo =0, tbte

0 | 0 0 b
_ _ _ _ _ N
As+1 | As+2 T | As+m+1
Ng m = det : | : e | : ,
L — — N _
As+m As+m+1 Qs+m+2 - As4+2m—2 ‘ As+42m
ar’onou npoxintel 0Tt 0 = Ny = Ngp1,m—1b.

a)Av b # 0, té1e Nop1m—1 =0.

B)Av b = 0, téte, eneidh Moyw tne ouppetpxdtntac Tou Agm, 1 opilovoa tou
e Ié 2. 2. Ié z ’

Tave 6edid unontivaxa Tou Ay etvar 1) Nep1 m—1, TdAL €youpe 6Tt Nojq m—1 = 0.

Ye xdie nepintwon Aownodv Eyoupe 0Tt Ney1m—1 = 0.

Acetlope 611 Ny o1 = 0= Nop1,m—1 = 0, ondte, enoyowynd, Notjm—1 =
0V > 1, xdtt o0 avTlQdoxeL Ue TNV ETLAOYT TOU M.
Yupmepaivoupe Aowndy 611 Yid xdde s > S, éyoupe 6Tt Ny = 0 xot Ny 1 # 0.
Oewpolye Tov mivoxa

as as+1 T AS4m—1 as+m
as+1 as+2 T aS+m aS+m+1
aS+m—-2 AS4+m—-1 - AS42m-3 (AS4+2m-—2
asS4+m—1 as+m ccr AS42m—2 AS42m—1

Kadwe Ngm—1 # 0, éreton 61t 0 td€n tou mivoxa eivow m. Trdpyel hoindy
(U, -y up) # (0,...,0) pe
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as as+1 o AS4m—1 as+m

Um
as+1 as+2 T as+m aS+m+1
Um—1
=0
as+m—-2 AS4+m—-1 -°° AS42m-3 AS+2m-2 o
as+m-1  AS4+m - AS42m-2 AS4+2m-1
Enedyy topa Ng,m = 0, 1 emobvadyn otov mopandve mivaxa g yeoy-
WA (aStms .- -, GS42m) O0ev auidver v T4Zrn Tou TVOXA, CUVERMS 1) YROUUT
(@S4m, - - - A512m) bvar Ypauuxde cuvdlacpude Tov unokeinwy ypouuoy. Ereto
0T aS+mUm + - .. + asromug = 0.
Oewpolye THEA TOV Tivaxa
as+1 as+2 T as+m aS+m+1
as+2 as+3 0 AS4m41 AS+mA2
aS+m—-1  QAS+m Tt aS42m—2 GS+4+2m-—1

as+m as+m+1 - GS42m—1 as+2m

Kadwe Ngt1,m—1 # 0, énetar 61t 1 w4 Tou mivaxa ebvon m. Axdua

as+1 as+2 T as+m aS+m+1 w
m
as4+2 as+3 o AS4m41 AS4m42 U1
—
. . . . . -0
as+m—1 as+m o AS42m—2 AS4+2m—1 o
as+m as+m+1  AS4+2m—1 as4+2m

‘Opota pe nponyovuéves, enedl Noy1m,m = 0, n emolvadn otov napandve
mivoxor e YeoAS (@stmats - -+, GS+2m+1) Oev audver Ty TéEN Tou mivaxa,
4o astmy1tm + - .. + ast2my1uo = 0.

Enayoywd, pe tov (8o culhoyioud, BAénet xavelc 6T asipUm + ... +

m o0
as+m+kuo = 0 yid xdde k > 0, an’onouv ntpoxinTel 6Tt 10 ( E uiX1> ( E ain)
i=0 i=0

elvon éva tohuwvupo Baduol uixpdtepou and S + m.

Yty evotnra 8 eidape 6t Z(Hy/Fg; T') elvar mnhixo 800 Suvapooepdv
oto Q,[[T]] pe dnetpn axtiva sbyxhione xou otadepd Gpo povada. Eotw howndy
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opo

(Hf/qu T)
o Ilépopa 4.1 oeh. 46 yid v B(T), éyoupe 61t undpyer duvapooepd G(T)
e dmetpr) oxtiva oOyxhong tou de undeviletar oto ) xou todvadvupo P(T) yio
o onofa woylet  oyéon P(T) = B(T)G(T), f adwe B(T) = gg; "Eyoupe
ovverwg 61t Z(T) = %, %, Vétoviae F(T) F A(T)G(T), Z(T) = %,
émou n F(T) ouyxhiver yid xdde t € §p, xadde or A(T), G(T') ouyxhivouy yid
xde t € (.

Agoi éyoupe ohyxhion ae dho 1o §))), urmopolye va Vewpicouue 6T €youre cOYX-

Z(T) = % énou A(T), B(T) 6nwe npovagpépdnxay. And

Mom oe éva dioxo D(R) oxtivoc R BT g2n, T8 'Exouus Aoy bt F(T) =

P(T)Z(T) xa éotw bt F(T Zb T € 14 T[T Zcm
=0
1+ Q[T] v Z(T Zam € 1+ TZ[[T]]. Ané 10 Mupa 5.4, oek. 53,
=0

éyoupe 6Tt |ailoo < @M. Kadde n F(T) ouyxhiver otov D(R), éyoupe 61t
bi], R == 0, dpa umopolyue va Bpodpe ip T.6. av i > i, 1ot b, R < 1,
< R = ¢ 2" Emhéyoupe thpd xot otadeponotolye m > 2e.

‘Ectw Asm = {@stitjlo<ij<m 6mwe oto tehevtaio Mypo xou N =
det(Asm). Ou deiouye 6Tt yid peydho s, €youvue Ny = 0. Av autd dety-
Vel, t61€ and 1o tehevtado Mypo xou eneldh) Z(T) € 1+ Z[[T]) € 1+ Q[[T7], Y«
€youpe 61t 1) Z(T) eivon €va tniixo 500 ToAvwvipwy U ouvieheotéc oto Q.
EZisdvovtag touc suvtereotéc ot oyéon F(T) = P(T)Z(T), éyovpe 6t yid
xde j >0, bjte = aj+e + C18j+e-1 + Cga]+6_2 + ...+ ceay.

Ocwpolpe Tov Tivaxa Asm o omolog eye Tcpoxml)u and tov Agm xatémY
avuxatdotaone e (J + e)-oothc othhng tou and v co(j + e)-ooth +ci(j +
e—1)-o0t+... +ce(j+e—e)-ooth bnov j =1,...,m+1—e. "Eyouue hownév
61t Ny = det(A;m) =

Qs to Aste—1 bs-‘,—e bs+e+1 to bs—l—m
As41 T Gste bs+e+1 bs+e+2 T bs+m+1
As4-2 e Aste+1 b5+6+2 b5+6+3 T bs+m+2
det : : : : : e
Qstm—2 = Oste—1+m—2 bs+e+m—2 bs+e+m—1 te bs+2m—2
Qs+m—1 *°° Oste—1+m—1 bs+e+m71 bs+e+m T bs+2m71
As+m to Aste—1+m bs+e+m bs+e+m+1 to bs+2m

0nov n eivor To TAAYOC TV LETABANTGY Tou f.
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Hpoxdntouy 1hpa oL e€r¢ exTAOELS ¢

— N 7 +1— +1—
|Nsmlp = ‘Ns,m|P <™ (s+eg}2§+2m |bj|p)" T < 80 (]Ig?fe |bjlp)™ T <

R—s(m+l—e) < q—ns(m+2)
btav s > g, 1 xadde R = ¢*" xou m > 2e.
Mopdhhnha, enedh) |ailoo < ¢, €youye bt
’Ns,m|oo < (m + 1)!qn(s+2m)(m+1) — (m + 1)!q2nm(m+1)qns(m+1)'

Hpoxbnter ouvenmg ot

!q2nm(m+1)

|Ns7m’p|N37 Mmoo < q_ns(m+2) (m + 1)!q2nm(m+1)qm(m+1) = () qns

Gpa pmopolue va Bpolue g > ip T.0. Yid xdle s > s Vo 1oy VEL
|Nsml|p|Ns,mloo < 1.

‘Opwg Nsm € Z xou x0ddc n € Z xu [nleoln|y < 1 = n = 0,52 éretn 6m
Ngm =0 yid xdde s > sq.

Evdewtin g onuaciag tou Yewphpoatoc tou Dwork, etvon 1 nopaxdtew e-
QpappoY -
‘Eotw Hg yio (apgvid 1 npoPfolixs]) nodhamhétnra xaw Z(Hy/Fy;T) =
oo
TS
exp(z Ny—) n ouvdptnon {hta authc. loyder 6t nenepaouévor pryodixol opt-
s
=1

S=
Yot xadopilouv v axorovdia {Ny}e>1.
Hpdrypatt, and to Yewpnua tou Dwork €youue ot

[e.e] TS
Z(Hy/Fy;T) = exp(z Ns?) - g

s=1

Y& xdmow f, g € 1+ XZ[X]. Apa,

T %dde i éxoupe a; € Z, dpa |ai]p, < 1
80Eyouue Véoer R = ¢*™ > 1, dpa and ) oOyxhion tne F(t) vt € w pe [, = 1 éxoupe

, J=o0 o, , , .
6t [bjlp — 0. "Exel vénua Aowndv to max |bj|p xou pdhiota max  |bj|p < max |bj|p.
j>e s+e<j<s+2m jze
8IMG § > s+ e > s> g éxovye |bjl, < R < R™*, dpa max |bilp < R™*.
j>s+e

Ay 0 # |nloe = p™l 6100 1 <1 < p, 61 |n|oo > P dpat [n]oo|nlp > 1.
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Sy = M—

S
s=1

omou T a; i =1,....omxa by i =1,...,

s

(1 — alT)
1

-
Il

7

(1-0T)

—.

@
Il
—

n elvon ToL AVTIOTEOPA TV WY odIXWY

ooy v [ xou g avtiotoya. AoyaprudvTog to duo YA TNE TUPATAVE LoGTT
Tag, AOYw Twv oyéoewy 6, 7, oei. 28, éyouue 6Tt

o0 S o0
Y N =
s
s=1 s=1
GUVETOC

m

S e+

n . Ts
;bi)87

=1

n

N, = Z(—az‘)s - Z(—bz’)s

=1

i=1

yid xde s > 1. BAénoupe ooy 61, yid xde s > 1, 1o N, xadopiletar and ta

al,...,am,bl,...,bn.
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10 IMopdetnuo.

10.
oy) = P YD) (Fr(X,Y)) ! =8
P2 _xp XP3—XP2
(L+Y?)X 1+ Y)Y 7 a4y 2 ...
2
pX PYXP— X p2y X2 *Xp_ -1 _
(1+Y)PX(1+YP) (14YP) )=
) [e'e) . Xpn_Xpnfl o' . Xpn—Xpn71
()X TTa+y?) o ) (+y)PX [T a+y?") T )7t (22)
n=2 n=1
‘Ouwc,
o0 n xp" _xp" !
(V)P JJa+y?)y )=
n=1
1
( +Y pX -1 H +Yp I;L)Ezl) )—1
O10TL 1 €youpE
K . Xpnixpnfl
A+ Y)PXJa+y?) o -
n=1
[e'e) . XPnfxpnil i
A+ Y JIa+y?") oy =3 0%
n=1

Xpn 7Xpn71

K
Axéua, yid xdde k > 1, 1o (1+Y)PX H(l FYP)TT T eivan aviotpédiuo

n=1

ototyeio tou Qp[[X, Y]] xocﬁ(og €yet otadepd opo povada. And to Mppa 1.6 oel.
n—1
XP —_XxP
10 hotndy, xu to (14 Y)PX | | L+YP") o1 eivan avuiotpédipo ototyeio

n=1

8 Ano 1o Mjuua 1.5 oeh. 8xau 1 oyéon 12 oeh. 28
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tou Qp[[X, Y]] xou emimhéov éyoupe

Xpn _Xpn—l

i Pl

Xpn _Xpn—l

o0
(+Y)PX JTa+y?)" 7 )y =Fo.

n=1
‘Ouwe yid xdde £ > 1,
K . Xpnixpnfl
(@+y)PXJJa+yey )=
n=1
K . P 7Xpn71
@+ [ +ye)y )7
n=1
XL AXOUA
r xXP _xP !
(@ ¥PH 7 Lyt )T
n=1
[e’e) . x n_Xpn—l oo
O+ T +y™) 7T )y =20
n=1
Lot
. Xpnixpnfl . Xpnixpnfl oo
ord(((1+YP") » T )—1)=ord(((1+YP") » T )71-1)"—= o0

Xpn XP"71

Yuvenae ((1 4 Y)PX ﬁ(l +YP) T )T = (1 YT ﬁ((l +

n=1

n n—1
P _xP
n X X

VP T )T Suveyiloviag howmdy v 22 cel. 83, éyouye 6t

[e'e) . Xpanpn71
(22) = (L + Y)Y [Ta+y?") )
n=2

Xp" XP7L71

x((1+ Y)PX)fl ﬁ((l + YPH)T)_l _ 85

n=1

60. GoT,=T,0G,=¥,q,.
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Ano6deln : 'Eotw u e U. Tote

u wrs
(T, (x%)) = § GX7), v glu > guX"0, avqlu
! 1 G(0), e SEU e

Tq(Gq(X™)) = Tq(z GuXTT) =

wel
+u
Zngw i, avqlu
Z JquX T = ev
w
welU 0, AAALOC

61. T xdde n € N (G-Gy-...-Ggn)goG=G-Gg-... Ggnir.

Anoden : Eow r € Rxu k € N, Tote
(G Gy oo Gy )goG)(1r) =(G -Gy - ... - Ggr)yg(Gr) =86
(Gg-Ggz-oo o Guri1)(Gr) = G- Gy ... - Graa (7).

62. Eoww G = Zng“’,r = ZauX“ € Rp. undpyouv Aowndy
wel uelU

M,N >0 t.o. ord(gy) > M|w| VYV w €U xu ord(a,) > N|u| VueU. Eot-
o oxopa Gr = ZBUX” orouv B, = Z Guwly. Oétoviac K =
vel w,uelU ue
witu;=v; YV i=1l,...n
min{M, N}, yidx&de v € U éyoupe : ord(8,) = ord( Z gwau) >
w,uelU pe
witu;=v; VYV i=1,...,n
max {ord(gy) + ord(a,)} > K|w| + K|u| = K|v|.
w,uelU ye

witu;=v; VY i=1,...n
63. Eoto G(X) = Z gwX" € Ry. "Apa undpyet M > 0 1.¢. ord(gy) >
welU
M|w| YVweU. Téte G¢(X) = Z gu X1 = Z ap X" 6mou
welU wel

{ 0, avg fw
Ay =

g, v qlw.
Oétovtog twpa K =

iy | o= Kul, W g fw
ord(@w) =\ ord(gu) > M|%| = Klul, av glv.
q
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65. ['d xde Vetinolg axépatoug n, o, oy Vet OTL

Z o= n, ovnlo
] 0, e

CEQp e ("=1

An6deily ¢ o Av nja, dnhadh o = nk, tdte Yo €youpe : Z * =

CeQy pe (=1
Z "= Z 1=n.
CEQp pe (=1 CeQp pe (=1
e Avn fo, t61e
-Avn > a,t6ten = ak+Ape 0 < A < a, dpa Véhoupe Z =0
ey pe (=1
FAvn <o, tote o =nk+ A pe 0 < A < a, dpa 9éhoupe Z "=

CeQy pe (=1

Z Cnncz\ _ Z C)\ -0
ey pe (=1 CeQy pe (=1
Apxel howmdv va delloupe 6tL av o ebvar Yetxde axéponog e o < m, T6TE

> e
CeQy pe (=1
Fotw AY {Cg =1, C&, ol ”_1} ot n-o0téc pilec e povddoc.

“Eoto (a,n) = 1. Téte, av elya ¢ = (F 118 xdnoa G, (j € A xou i, j pe
i > 74,16t av G = (§ nen ¢ = Cg, Vo etya Cg“_]) =1 dpa n|a(i—j), xou xadoe
(n, ) =1 Ya npénel nli — j, drono agol i,j € {0,1,...n —1}.

7 7 7 n—1)a 7 ’ N
YTV TEPITTWoN AOITOV AUt T o la .o ) glvor ulal avootata Ty
) 0 »S0 » » S0

GGG den Y =0
CEQp pe ("=1
-“Eotw (a,n) > 1. Tére Z Cr=14C++.. .+ C(()nfl)a _
CeQy pe (=1

L+ (C§) +(66)* + -+ (¢6)"
‘Eotw & = ord(¢§) e {1,¢§, ..., ¢} n opdda mou mapdyer m ¢§. Agouv k|n,
€0Tw 6Tt Onhad” n = kd, Yo €youue 6TL

L+ (C)+ () +...+ (¢t =

A+ +. .+ Ny 0+ +.  +¢ ) =0,
d

a0t 1+ (8 +...+ ¢ =0,
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69. Ioylel 1o e€¢

Ocwpenua : ‘Evac nivaxag A eivon tprywviowog av xon wdvo av 1o yopox-
TNELOTIXO TOU TOAUGYLUO Eival YIvouevo TpwToBaduiwy napayoviwy.

ATnodeiEn : Bhéne Xtuh. Avdpeaddnn Ipopuuer) AlyeBpa dedpnua 6.5.1
oeh.209.

"Apeoo néplopa Tou Tapamdve Yewphuatog elvar 6TL xdle mivoxag ue ototyela
and eva aAYeBpnd xAelotd cwua ebvar Tptywvioluog.

75. 'Eotw enéxtaon Fy ), xou € € Q) mpwtapyn p-ooth| pila tou 1. Tote
oy et 6Tl Z g P FpT = (),
z€ly
Andédedy : Agob n enéxtaon Fy\F, eivar Soywplown, éyouvue 61 7
aneovion Trp \r, : Fq — I}, ebvan Sidgpopn tne undeviric. Tndpyet hotndv xg €
Fy pe Trp, r,70 # 0. Eyoupe howdy : Z g Fa\Fp T — Z g Treq\ep (TFe0)

z€F, z+zo€lg
T T , T , , T
g "Fq\FpT0 E g F\Fp?  Oétovtac X = g g Fa\PT Eyovpe U X =€ g \Fp (¥0) )
z€F, z€F,

X ETELDTY) g Treq\7p (¥0) # 1, éyouue 611 X = 0.

77. Botw XV = X" - X" xou b€ D(1). Téte O(bX™) € Ry.

e}

Anédeln @ Agos O(T) = Za,{T”, 87 Ya éyovpe 611 O(BXY) =
k=1
Za,@b’{X“’“ = Z 84 X", b6mou
x=0 uelU

S_{O, av u # Aw yid xéde A € Ny

ab®, av u=rwvid xdnow k € Ny .

Oétovtug Twpa M = m, €Y OVYE :

ord(sy) = { %~ m“ﬂ = Mlu| av u # A w yid xéde A € Ny

ord(a,) + rordb > ngm\ = Mlul, avu=rwyid xdnow Kk € Ny .

8TBA. oehlda 59
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